



ଶିଖରଙ୍କ ଉପରେ  
ନବୀନ ରଖିଲେ ଜାହାଜୀ  
► ପୃଷ୍ଠା ୧୪ ଦେଖନ୍ତୁ...

- ◆ RNI REGD NO: 42041/83
- ◆ www.sakalpaper.com
- ◆ f /sakalanews
- ◆ x /sakalanews
- ◆ www.thesakala.in

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOLI

◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-331 ◆ BHUBANESWAR ◆ TUESDAY ◆ 28 MAY 2024 ◆ PAGE-16 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୩୩୧ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ମଙ୍ଗଳବାର ◆ ୨୮ ମେ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ◆ ଟ.୬.୦୦



## ଓଡ଼ିଶାର ପରିଚୟ



### ନବୀନଙ୍କ ପୂର୍ବର ଦୁଇ ଦଶକ

### ନବୀନଙ୍କ ଦୁଇ ଦଶକ

ଦାରିଦ୍ର୍ୟ, ଅନାହାର  
ଓ ଅସହାୟତାର ଓଡ଼ିଶା



ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶାର ଜିତିବି ଆଜି ଜାତୀୟ ହାରରୁ ଅଧିକ

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ  
ଅସହାୟ ରାଜ୍ୟ



ଓଡ଼ିଶା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନାରେ ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉଦାହରଣ

କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦରମା ଦେଇ  
ପାରୁନଥିବା ଦେବାଳିଆ ରାଜ୍ୟ



ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନାରେ ଓଡ଼ିଶା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ରାଜ୍ୟ-  
ଦେଶରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ମୁଣ୍ଡ ପିଛା ରଖି

ଖାଦ୍ୟ ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ  
ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ



ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନରେ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇ ଦେଶକୁ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଡ଼ିବା  
ରାଜ୍ୟ । ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟ ଦୁଇ ଗୁଣ କରିବାରେ ଦେଶର ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ

ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ଓ ପକ୍ଷପାତିତା ଶାସନ



'ମୋ ସରକାର' ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଓଡ଼ିଶା ଭାରତର  
ସର୍ବୋତ୍ତମ ପ୍ରଶାସନିକ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଜଣା

ଦେଶରେ ପଛୁଆ ରାଜ୍ୟ ତାଲିକାରେ  
ସବୁଠୁ ଆଗରେ



ପୁଞ୍ଜିବେଶରେ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ଦ୍ୱିତୀୟ ଅଗ୍ରଣୀ ରାଜ୍ୟ

ହସ୍ତିଚାଲ ଅଭାବରେ ଜରାଜୀର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ  
ସେବା ବ୍ୟବସ୍ଥା



BSKY ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା

ସ୍କୁଲ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବୀ ରାଜ୍ୟ ଓ  
ସର୍ବ ନିମ୍ନମାନର ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା



ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସହ ଓଡ଼ିଶାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ  
ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ର ଆଜି ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ

ପେଟ ପୋଷିବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ  
ପଳାୟନର କରୁଣ ପରିସ୍ଥିତି



ଓଡ଼ିଶାର ବେରୋଜଗାର ହାର ଦେଶରେ ସର୍ବନିମ୍ନ



ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ନୂଆ କ୍ରୀଡ଼ା ରାଜଧାନୀ ଭାବେ ପରିଚିତ



ବିପୁଳ ନିୟୁତ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରି 'ସ୍ମିଲ୍ଲ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶା' ଆଜି ଏକ  
ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ବ୍ରାଣ୍ଡ ହୋଇଛି



IT, ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଟର ଏବଂ AI କ୍ଷେତ୍ରରେ  
ସର୍ବାଧିକ ପୁଞ୍ଜିବେଶ ଆଣିଥିବା ରାଜ୍ୟ



ସ୍ମାର୍ଟ-ଅପ ଇକୋସିଷ୍ଟମ୍ ପାଇଁ ଦେଶରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ



ସଡ଼କ ପରିବହନ, ବିମାନ ଚଳାଚଳ ଓ ବନ୍ଦର ଇତ୍ୟାଦି  
କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ଭିତ୍ତିଭୂମି



## ଶାନ୍ତ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଅର ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା



ବିଧାନସଭା






■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତାକାଲି (ମଙ୍ଗଳବାର) ଠାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ତାତି ବଢ଼ିବ । ଆସନ୍ତା ୩-୪ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ତାପମାତ୍ରା ୫ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ବାତ୍ୟା ରେମୁଣ୍ଡ ପ୍ରଭାବରେ ଗତ ୨-୩ ଦିନ ହେବ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ସାଙ୍ଗକୁ ମେଘମୁଣ୍ଡା ପାଗ ଲାଗି ରହିଥିଲା । ଏବେ ବାତ୍ୟାର ପ୍ରଭାବ ହ୍ରାସ ହେବା ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟରେ ପାଗରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି । ଆଜି ରାଜ୍ୟର ୮ ସହରରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ କିମ୍ବା ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୪୨.୨ ଡିଗ୍ରୀ ସହ ଝାଟପୁରୁଡ଼ା ରାଜ୍ୟର ଉତ୍ତମ ସହର ପାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରା ବିଶେଷ ରହୁ ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆର୍ଦ୍ରତା ଅଧିକ ରହିଥିବା ହେତୁ ଅଧିକ ଗୁଳୁଗୁଳୁ ହେଉଛି । ବାତ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇଛି । ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ

ତାହାକାଲିରେ ସର୍ବାଧିକ ୫.୬ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପାରାଦ୍ୱୀପରେ ୫.୦ ମିମି, ଜଗତସିଂହପୁରରେ ୩.୦ ମିମି, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ୨.୮ ମିମି, ଭଦ୍ରକରେ ୩.୧ ମିମି, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ୨.୫ ମିମି ଓ ପୁରୀରେ ୨.୩ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କାଳବୈଶାଖୀ ଜନିତ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ଝାଟପୁରୁଡ଼ା, ନୂଆପଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ବରଗଡ଼ ଆଦିରେ କାଳବୈଶାଖୀ ଜନିତ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର କହିଛି । ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଯୋଜନା ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରିଛି ।

### କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର ସଂସଦାୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଧୂଆଁଧାର ପ୍ରଚାର ବିଶ୍ୱାସଯାତ୍ରାକଳ୍ପ ଚିହ୍ନି ରଖନ୍ତୁ

**ନାମ ଉଲ୍ଲେଖ ନ କରି ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶାଣିତ କଟାକ୍ଷ**

- ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ନୁହେଁ, ନିଜ ହିତରେ ରହିଲେ
- କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାବାସୀ ଓ ମୋ ସହ ବିଶ୍ୱାସଯାତ୍ରାକଳ୍ପ କରିଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ
- ମିଛ କହୁଥିବା ଓ କୁସାରକାୟଣା କାନ୍ଦୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ
- କୁଳାଇ ମାସରୁ ରାଜ୍ୟର ୯୦% ପରିବାରକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ବିକୃଳି ମାଗଣା



କରି ଦକାୟ ପ୍ରାର୍ଥାକୁ ଶଙ୍ଖ ଦିହରେ ଆଖିବାଦ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ଲଜିତ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଁ ତାଙ୍କୁ ସଂସଦ କରି ସଂସଦକୁ ପଠାଇଲି । ମାତ୍ର ସେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାବାସୀ ଓ ମୋ ସହ ବିଶ୍ୱାସଯାତ୍ରାକଳ୍ପ କରିଛନ୍ତି । ୧୦ ବର୍ଷ ଧରି ସେ ସଂସଦ ରହିଥିଲେ, ମାତ୍ର ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି କରିବା ବଦଳରେ ନିଜ ପାଇଁ ଓ ନିଜ କମ୍ପାନୀର ଲାଭ ପାଇଁ କାମ କଲେ । ଏହା ହେଉଛି ବିକେପି ନେତାଙ୍କ ସ୍ୱରୂପ, ତେଣୁ ଏପରି ଲୋକଙ୍କୁ ଚିହ୍ନି ରଖନ୍ତୁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ସେହିପରି ଜଗତସିଂହପୁରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦକାୟ ପ୍ରାର୍ଥାକୁ ଲୋଟ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିବା ସହ ବିରୋଧାତ୍ମକ ମିଛ ଓ କୁସାରକାୟଣା ପ୍ରତି ସତର୍କ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ସହ ଭାବବିନିମୟ କରିଛନ୍ତି । ବିଏସକେଏଲ, ମିଶନଶକ୍ତି, ମମତା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ, ୫-ଟି ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ, ପିଲାଙ୍କ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଯତ୍ନ, କାଳିଆ, ମଧୁବାହୁ ▶ପୃଷ୍ଠା-୯

■ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା/ଜଗତସିଂହପୁର, ୨୭।୫ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ସଂସଦାୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଧୂଆଁଧାର ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ପ୍ରଚାର କାଳରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ନାମ ଉଲ୍ଲେଖ ନ କରି ବିଶ୍ୱାସଯାତ୍ରାକଳ୍ପ ଚିହ୍ନି ରଖିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନୁରୂପ ଭାବରେ ଜଗତସିଂହପୁରରେ ପ୍ରଚାର କାଳରେ ସେ ମିଛ କହୁଥିବା ଓ କୁସାରକାୟଣା କାନ୍ଦୁଥିବା ବିରୋଧାତ୍ମକ ଛଳନା ପ୍ରତି ସାବଧାନ ରହିବାକୁ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ବିକୃ ଜନତା ଦଳ ରାଜ୍ୟର ଲୋକଙ୍କ ସହ ଥିଲା, ରହିଛି ଓ ଭବିଷ୍ୟତରେ ରହିଥିବ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ

### ବୈଜୟନ୍ତଙ୍କ ମୁଖା ଖୋଲିଲେ ପାଣ୍ଠିଆନ

## ସ୍ୱାର୍ଥ ହାନି ହେବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ଅପପ୍ରଚାର

■ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା/ଜଗତସିଂହପୁର ୨୭।୫ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ମାଟିରେ ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସଂସଦ ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ମୁଖା ଡଳର କୁଣ୍ଡିତ ଚେହେରାକୁ ଖୋଲି ଦେଇଛନ୍ତି ବିଜେଡି ଚାରକା ଚାରକା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଣ୍ଠିଆନ । ବୈଜୟନ୍ତଙ୍କ ନାମ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ସ୍ୱାର୍ଥର ଗୋଟିଗୋଟି କଥାକୁ ଲୋକଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ରଖିଛନ୍ତି । ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥ ପୂରଣ ନ ହେବାରୁ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଅପପ୍ରଚାର କରିଥିଲେ ଏବଂ ସ୍ୱାମୀଜୀ, ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ପରିବର୍ତ୍ତେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ । ତେଣୁ ବାହାରୁ ଯେତେ ବଡ଼ବଡ଼ ନେତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ଆଣି ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ପ୍ରଚାର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅପପ୍ରଚାର କଲେ ବି କିଛି ପରକ ପଢ଼ିବ ନାହିଁ, ସେମାନେ ଜିତିବେ ନାହିଁ । ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦେଶରେ ଏକ ନମ୍ବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରହିଛନ୍ତି ଓ ଏକ ନମ୍ବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଠିଆନ । ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଠିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ବିଜେପି ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବୁଲିଥୁଣ୍ଡ ଲୋକସଭା ଓ ଥରେ ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ପଠାଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ସଂସଦ ହେବା ପରେ ସେ ନିଜ ପାଇଁ ଓ ନିଜ



- ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ଲାଭିବା ଯୋଗୁଁ କରିଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅପପ୍ରଚାର ଅପପ୍ରଚାର
- ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ କାମ କରିବାରୁ ଦଳରୁ ବିଦା କରିଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- ସଂସଦ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କର ସ୍ଥିତି ଓ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟର ସ୍ଥିତିକୁ ଦେଖନ୍ତୁ
- ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ନବୀନ ଯତ୍ନେଷୁ
- ଏକ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ବସିବ ବୃହତ୍ ଇସ୍ପାତ କାରଖାନା

କମ୍ପାନୀର ଲାଭ ପାଇଁ ଲାଗିଲେ । କମ୍ପାନୀ ପାଇଁ ରେଲୱେ ସାହାଯ୍ୟ ଆଣିଲେ; କିନ୍ତୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାକୁ ରେଲୱେ ଲାଇନ୍ ଆଣିବାକୁ ଛାଡ଼ିଗଲେ । ପାଇନାମ୍ବୁ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ନିଜ କମ୍ପାନୀର ଲୋନ ଛାଡ଼ କଲେ । ସଂସଦ ହେବା ଆଗରୁ ତାଙ୍କର ପାରିବାରିକ କମ୍ପାନୀର ସ୍ଥିତି କଣ ଥିଲା ? ସଂସଦ ହେବା ପରେ ତାଙ୍କ କମ୍ପାନୀର କେଉଁପରି ସ୍ଥିତିରେ ଅଛି ତାହା ଆପଣମାନେ ଜାଣନ୍ତି । ସେ ପାଇନାମ୍ବୁ କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହେବାପାଇଁ ଚାହୁଁଥିଲେ; କିନ୍ତୁ ଏହା ପଛରେ ତାଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାର୍ଥ ଓ ଲାଭ ନିହିତ ଥିବା ଅନୁଭବ କରିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କଲେ । ସେବେଠାରୁ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହୋଇ ବିଭାଗରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ଗୁଜ୍ଜବ ସୃଷ୍ଟି କଲେ । ଏପରିକି ଅନେକ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସିଧାସଳଖ ତାଙ୍କ ଦେହ ଖରାପ ବିଷୟରେ ପଚାରିଲେ ଏବଂ ତତ୍କାଳୀନ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସଂସଦ ଏହି ସୂଚନା ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା କହିଲେ । ଏପରିକି ନିଜ ଚ୍ୟାନ୍ସରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଷୟରେ ଗୁଜ୍ଜବ ପ୍ରସାରଣ କଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ଉପରେ ତାଙ୍କର ଲୋଭ ଥିଲା । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ▶ପୃଷ୍ଠା-୯

**ଲୋକକଥା**



ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କର ପକ ବାହାରିଲା ବାକି ନେତାଙ୍କର ପକ, ଚାରି ଚାରିଖରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ସରିନି ଗୋଟ ଅମଳ । କେତେକଙ୍କ ସ୍ମୃତି ବିକଳ, ଦିନରେ ତ କେତେ ସପନ ଦେଖନ୍ତି ପୂରିବ ଆପଣା ଆଳ !!

**ଲାଲ୍ ବାହିନୀର ଜପନୀୟ କାଣ୍ଡ**

### ପୁଲିସ୍ ଜନପର୍ଯ୍ୟଟ ସମୟରେ ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

■ ପୁଲିସ୍ କାଣ୍ଡ, ୨୭।୫ (ସମ୍ପାଦକ): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା କୋଟଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲାଲ୍ ବାହିନୀ ଏକ ଜପନୀୟ କାଣ୍ଡ ଘଟାଇଛନ୍ତି । କୋଟଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାରିପଲ୍ଲା ଗ୍ରାମର ମେଟାଲା ରୋହିତ ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଘରୁ ଉଠାଇ ନେଇ ଅତି ଦୁର୍ଘଟ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି । ହତ୍ୟା ପରେ ଶବକୁ ଏକ ପଲିଥିନ୍ରେ ଗୁଡ଼ାଇ ନିକଟସ୍ଥ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ଯୋଗାଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି । ସୋମବାର ସକାଳୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ମୃତଦେହ ପଢ଼ିଥିବା ବେଳୁ ପୁଲିସ୍ କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ପୁଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବାଲିଗୁଡ଼ା ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ନିମନ୍ତେ ପଠାଇଛି । ସୂଚନା ମୁତାବକ, ମେଟାଲା ଗ୍ରାମବାସୀ ଥିଲେ । ନିଜ ଗ୍ରାମରେ ବାଲିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ ▶ପୃଷ୍ଠା-୯



ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରୁ ଉଦ୍ଧାର ହେଲା ପଲିଥିନ୍ ଗୁଡ଼ା ଶବ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟାହତ ଓ ଲୋକଙ୍କୁ ଭୟଜାତ କରିବା ପାଇଁ ହାନି ଚଳାନ୍ତ: ଏସପି

**ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି**

## ଏବେ ସହରବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ BSKY

**ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା**

ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ, ବୁକ୍ରିଭିଉକ କର୍ମଚାରୀ, ପେନ୍ସନଭୋଗୀ, ଆଶା କର୍ମୀ ଓ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ

ପରିବାର ପିଛା ବାର୍ଷିକ ₹୧୦ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଗଣା ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା

**ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତୁ**

ଲୋକସଭା ବିଧାନସଭା

PUBLISHED BY DR. SASMITI PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅତିରିକ୍ତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜଜ୍ (ଭିଜିଲାନ୍ସ) ଏକ ଲାଞ୍ଚ ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଅତିଯୁକ୍ତ ଶେଖାଜୀ ଜିଲ୍ଲା ବାଣପୁର ତହସିଲର ଅବପରପ୍ରାପ୍ତ ବରିଷ୍ଠ କିରାଣି ବୈକୁଣ୍ଠନାଥ ମହାନ୍ତି ଓ ରାଜ୍ୟ ନିରାକ୍ଷର (ଆରଆଇ) ରବାହରାଧ୍ୟ ବାରିକକୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ମାମଲରେ ସାକ୍ଷ୍ୟପ୍ରମାଣକୁ ଆଧାର କରି ଅଦାଲତ ଦୁଇ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ୩ ବର୍ଷ ଲେଖାଏଁ ଜେଲ୍ ଓ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଜରିମାନାରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ହେଲେ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି କୋର୍ଟ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମାମଲାରୁ ପ୍ରକାଶ, ବାଣପୁର ତହସିଲ ଅଧୀନ ପ୍ରତାପ ରାଜ୍ୟ ନିରାକ୍ଷର ଅଧୀନରେ

ଅବା ଏକ ବାଲି ଖାଦାନ ଲିଭି ନେବା ଲାଗି ଅଭିଯୋଗକାରୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଏହି ଫାଇଲ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଲାଗି ସ୍ଥାନୀୟ ରାଜ୍ୟ ନିରାକ୍ଷର ରବାହରାଧ୍ୟ ଓ କିରାଣି ବୈକୁଣ୍ଠନାଥଙ୍କୁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ତେବେ ଏଫପିରେ ଅଭିଯୋଗକାରୀ ଭିଜିଲାନ୍ସର ସ୍ୱାଗତ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ତତକ୍ଷଣାତ୍ ଅଧିକାରୀ ଯାଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଜାଲ ବିଛାଇଥିଲେ। ଯୋଜନା ଅନୁସାରେ, ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କଠାରୁ ଲାଞ୍ଚ ନେବା ବେଳେ ପୂର୍ବରୁ ଛଳି ରହିଥିବା ଭିଜିଲାନ୍ସ ଦଳ ସେମାନଙ୍କୁ କାନ୍ଦୁ କରିଥିଲେ। ପରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଅତିଯୁକ୍ତ ଜଜ୍ ବିରୋଧରେ ଚାଳସିଟ୍ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ।

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୩୩୧ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ମଙ୍ଗଳବାର • ୨୮ ମେ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦



ନବୀନ ବ୍ୟାବେଶ୍ୱରୀ

## ଦୁଇଦିନ ପ୍ରାଣୀ ବିଜୁଳି

ଶଙ୍ଖ ବିଜୁରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ ଲୋକସଭା ବିଧାନସଭା

Published by Dr. Sammit Patra, General Secretary, Biju Janata Dal



## ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ କୁମ୍ଭୀରକାୟଶା କାୟନ୍ତ୍ର ବିଜେପି ନେତା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ପଦମପୁର ଉପନିର୍ବାଚନ ହାରିବା ପରେ ପ୍ରତାପ ପୁରୋହିତ ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ସନ୍ତୁଳନ ହରାଇଥିଲେ, ଏବେ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଆସନ୍ତ ପରାଜୟ ଦେଖି ପାଗଳ ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ସେ ବାରମ୍ବାର କଦର୍ଯ୍ୟ କଥା କହୁଛନ୍ତି, ଅଶାଳୀନ ମନ୍ତ୍ରବ୍ୟ ଦେଉଛନ୍ତି। ମିଛ କହିବାକୁ ପ୍ରତାପ ପୁରୋହିତ ଓ ତାଙ୍କ ଦଳ ସାମାନ୍ୟତମ ଲାଜ ବି କରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ସଙ୍ଘପ୍ରକାଶ ମହାପାତ୍ର।

ଶ୍ରୀ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁହିଁ ଖୋଲିଲେ ବିଜେପିର ଯେଉଁ କିଛି ନେତା କେବଳ ଅଶାଳୀନ ମନ୍ତ୍ରବ୍ୟ, ଅଶୋଭନୀୟ ବକ୍ତବ୍ୟ ଓ କଦର୍ଯ୍ୟ କଥା କହିଥାନ୍ତି; ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରତାପ ପୁରୋହିତ ଜଣେ। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ନିଜର ଓ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପିର ପରାକ୍ରମକୁ ନେଇ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା, ତାଙ୍କ ପ୍ରତିକୃତ୍ୟାକୁ ସ୍ୱପ୍ନ ପରିଲକ୍ଷିତ। ନିର୍ବାଚନ ଆସିଲେ ତାହାକୁ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ କୁମ୍ଭୀର କାୟଶା କାଦିବା ଓ ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ



**କେବଳ ଅଶାଳୀନ ଓ ତାହା ମିଛ କହିବା ବିଜେପିର ପ୍ରତାପ ପୁରୋହିତ**

- ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ଏକମାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ଯେଉଁଠି ତାହାଙ୍କ ଆଇଡୁଲଗୁଣା ହୋଇଛି
- ଏମ୍ଏସ୍ପି ବିଭାଜନ ନାହାନ୍ତି; ଆସନ୍ତ ପରାଜୟ ଦେଖି ପାଗଳ ପ୍ରକାପ କରୁଛନ୍ତି

କୁଲିପିବା ସେମାନଙ୍କର ପୁରୁଣା ଅଭ୍ୟାସ। ଏବେ ଠିକ୍ ସମାନ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆପଣେଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ତାହା, ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପିର ଏଭଳି କୁମ୍ଭୀରକାୟଶାକୁ ଦେଖିଲେ ଭାବେ କାଣିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ଏବଂ ପ୍ରତାପ ପୁରୋହିତଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି ଓ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ବିଜେଡି ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା ଆଗରୁ ଶ୍ରୀ ପୁରୋହିତଙ୍କ ନିକଟରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ସାମାନ୍ୟତମ ଜ୍ଞାନ ଓ ଲଜା ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ଦେଶରେ ଏକମାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ଯିଏ ତାହାଙ୍କ ଆଇଡୁଲ୍ ସିଗ୍ନାଲ୍ କରିଛି। ଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ୧୪ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ତାହାଙ୍କୁ ୧୧

## ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମା ଜଣେ 'ରାଜନୀତି ଜୋକର'

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମା ରାଜନୀତିରେ ଜଣେ ଜୋକର ଭାବରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ପାଇଛନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ସେ ମୁହଁ ଖୋଲନ୍ତି, ତାଙ୍କ ମୁହଁରୁ କେବଳ ଆବର୍ଜନା ହିଁ ବାହାରେ। ନିଜ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଖୁସି କରିବା ପାଇଁ ସେ ଯାବତାୟ ଅକଥ୍ୟ ଓ ଅଶାଳୀନ ମନୋରଞ୍ଜନ କରନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଆସାମରେ ମଧ୍ୟ କେହି ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ନିଅନ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସାମ୍ବାଦ ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ଡ. ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର।

ସେମାନଙ୍କର ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଡ. ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମାଙ୍କ ନାଁ ଚିଟପଟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜଡ଼ିତ ଅଛି। ସେ ତାଙ୍କ ରାଜ୍ୟକୁ ଦେବାଳିଆ କରିଦାରିଲେଣି ଏବଂ ତାଙ୍କର ରାଜ୍ୟର ରଣଭାର ବହୁତ ବେଶୀ। ଅପରପକ୍ଷରେ ବିରାୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପରିଚାଳନାରେ ଓଡ଼ିଶା ଭାରତବର୍ଷରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ ରୂପେ

ସୁପରିଚିତ। ଯେଉଁ ଲୋକ ନିଜ ରାଜ୍ୟକୁ କରଜରେ ଚୁପାଳି ସାରିଛନ୍ତି, ସେହି ବ୍ୟକ୍ତି ଓଡ଼ିଶାରେ ଆସି ବିଭାୟ ପରିଚାଳନାର ଜ୍ଞାନ ବାଣ୍ଟୁଛନ୍ତି। ଏହାଠାରୁ ହାସ୍ୟାସ୍ତ ଆଉ କିଛି ନାହିଁ। ସେ ବଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟର ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନା ସମ୍ପର୍କରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଆସି ତ୍ୟୁସନ ହେଲେ ତାଙ୍କ ରାଜ୍ୟର କଲ୍ୟାଣ ହୁଅନ୍ତା। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ରାଜ୍ୟର ସୁବିକଳାରେ ରାଜରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଚାକିରି ପାଇଁ ହାହାକାର କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ କେକାରି ସମସ୍ୟା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ତମ। ତାଙ୍କ ରାଜ୍ୟରେ ସାମ୍ବାଦିକତା ମଧ୍ୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ। ସେ ନିଜକୁ ହାସ୍ୟାସ୍ତ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇଆସିଛନ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କର ବକ୍ତବ୍ୟ ମଧ୍ୟ ହାସ୍ୟାସ୍ତ। ତେଣୁ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି ତାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆହୁରି ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ପଠାଇ, କାରଣ ତାଙ୍କର ଆସିବା ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ପ୍ରାୟ ମାନଙ୍କର ପରାଜୟ ଆହୁରି ବିପୁଳ ବ୍ୟବଧାନରେ ହେବ ବୋଲି ସେ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରୁଛନ୍ତି।



Times Senior School Survey Odisha 2021

## VIKASH GROUP OF INSTITUTIONS, BHAWANIPATNA


★ ★ Our Outstanding TOP SCORERS ★ ★

### CHSE +2 (Commerce) Results 2024




**1<sup>st</sup>**  
**RANK**  
in Kalahandi District Topper

**KESHAB KUMAR**  
**88.1%**  
Commerce Topper



**87.3%**  
**JOGENDRA**




**85.3%**  
**ARCHANA**

### VIKASH DEGREE COLLEGE RESULTS 2023


**B.Sc. University Result 2023 !!!**

 <b>Chemistry Hons.</b> <b>9.11</b> CGPA	 <b>Zoology Hons.</b> <b>9.01</b> CGPA	 <b>Physics Hons.</b> <b>8.96</b> CGPA
<b>ADWAIT</b>	<b>SHREETAM</b>	<b>GOPABANDHU</b>

**BBA University Result 2023 !!!**

 <b>BBA</b> <b>79.46%</b>	 <b>BBA</b> <b>77.62%</b>	 <b>BBA</b> <b>75.00%</b>
<b>AYANK BASUDEV</b>	<b>BIPASHA</b>	<b>YUKTAMUKHI</b>

**BCA University Result 2023 !!!**

 <b>BCA</b> <b>86.46%</b>	 <b>BCA</b> <b>86.46%</b>	 <b>BCA</b> <b>85.42%</b>	 <b>BCA</b> <b>85.00%</b>
<b>Aryan Joshi</b>	<b>Sniadha Pattnaik</b>	<b>SMARANIKA</b>	<b>SUBHAM</b>

### Courses Offered

• Nursery to Grade XI CBSE	• B.Sc
• CHSE+2 (Science)	• B.Sc Nursing
• BBA & BCA	• GNM

**Results Analysis Of CHSE+2 (Science & Commerce) 2024**

90% and Above	03 Students	500 Mark and Above	14 Students	85% and Above	10 Students	80% and Above	41 Students	70% and Above	134 Students	FIRST CLASS	215 Students	100% Success Rate
---------------	-------------	--------------------	-------------	---------------	-------------	---------------	-------------	---------------	--------------	-------------	--------------	-------------------

**87% OF APPEARED STUDENTS GOT FIRST CLASS**

**ADMISSIONS IN PROGRESS 2024-25**

For Degree College: **7683873317**      For Higher Secondary School: **94398 12131 / 70779 33733**

Vikash Degree College, Housing Board Colony, Near Railway Station, Bhawanipatna

Vikash Wisdom Park, Opposite Govt. Engg. College, Bandhapala, Bhawanipatna, 766002





ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ସରିଲା ହାତୀ ଗଣନା

ସଇଁଚ୍ଛଳା ଓ ଲୋଇଫିହା ରେଞ୍ଜରେ ହାତୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨୭ ।୫ (ସମ୍ପାଦକ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାରେ ଚାଲିଛି ହାତୀ ଗଣନା । ହାତୀ ଗଣନାର ସ୍ୱଳ୍ପ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବାର ପରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାୟ

୫୫ ହାତୀ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୫ ଟି ହାତୀ ଶାବକ ରହିଥିବା ମଧ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ହାତୀମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଏବେ ବନ ବିଭାଗ ପାଇଁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।



୨୫ ଟି ହାତୀ ରହିଥିବାର ସୂଚନା ମିଳୁଛି । ଜିଲ୍ଲାର ଲୋଇଫିହା ଓ ସଇଁଚ୍ଛଳା ରେଞ୍ଜରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ହାତୀ ପ୍ରାୟ ୬୫ ହାତୀରୁ ଅଧିକ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

ମିଳିଥାଏ । ବିଶେଷ କରି ଖରିପ ଧାନ ଅମଳ ସମୟରେ ହାତୀମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦ ଯାତ୍ରାକୁ ଆସିଥାଏ ।

ଜଙ୍ଗଲ ରୁଣ୍ଡିମହଲ ନିକଟରେ ଏହି ହାତୀମାନଙ୍କୁ ବନ ବିଭାଗ ଠାବ କରିଥିଲା । ତେବେ ସଇଁଚ୍ଛଳା ରେଞ୍ଜରେ ପୂର୍ବରୁ କେବେ ହାତୀ ରହିଥିବାର ସୂଚନା ମିଳିନାହିଁ ।

ଜଙ୍ଗଲ ଅମରାପୁଣ୍ଡା ନିକଟରେ ଠାବ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ହାତୀ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶାବକ ୫୫ ଯାଏଁ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଏକ ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି ।

- ୨୦୧୭ରେ ଥିଲେ ୩୨ ହାତୀ
- ଚଳିତ ଗଣନାର ଆସିବାର ସ୍ୱଳ୍ପ ରିପୋର୍ଟ, ୧୫ ହାତୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ସୂଚନା

ସୂଚନା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏକ ତିନି ଟିକିଆ ହାତୀପାଇଁ ଲୋଇଫିହା ରେଞ୍ଜରେ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

କରି ସୋନପୁର ଓ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରୁ ହାତୀ ମାନେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥାନ୍ତି । ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ଖରିପ ଧାନ ଅମଳ ସମୟରେ ଅଧିକ ରହିଥାଏ ।

କୁଡୁର୍ଲା ପାହାରେ ରବି ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟିତ



ଦେଓଗାଁ, ୨୭ ।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ ଅଧୀନ କୁଡୁର୍ଲା କୃଷି ସେବା ସମବାୟ ସମିତିରେ ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରଥମ ରବିଧାନ ମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଦୋକାନ ପୋଡ଼ି ଘଟଣାରେ ଜଣେ ଗିରଫ

ଚିଟିଲାରଖୁଡ଼/ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨୭ ।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଚିଟିଲାରଖୁଡ଼ ପୁଲିସ୍ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଚିଟିଲାରଖୁଡ଼ ପୁଲିସ୍ ସ୍ୱୟଫ୍ ଡିଭିଜନରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।



ଜରାଫିହାରେ ସତ୍ୟସାଇ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର

ଦେଓଗାଁ, ୨୭ ।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ଜରାଫିହାରେ ସତ୍ୟସାଇ ବିହାରଠାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସତ୍ୟସାଇ ସେବା ସମିତି ଓ ସଇଁଚ୍ଛଳା ସମିତି ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ

ଆବାହକ ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବଣ୍ଡିଆ ପ୍ରମୁଖ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଜିଲ୍ଲା ସେବା ସଂଯୋଜକ ରମେଶ କୁମାର ମହାକୁର, ମନିଷ ମେହେର, ପ୍ରତାପ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ଜନକ ମେହେର, କୃଷ୍ଣ କୁମାର ସାହୁ, ଶରତ କୁମାର ପୁଟେଲ, ରାଜୁ ପୁଟେଲ, ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ମେହେର, ବୁଢ଼ସ୍ମିତି ପୁଟେଲ, ବିନୁସାଗର ମେହେର, ରାଜେଶ ବେହେରା ତଥା କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



ଡ୍ୟାନ୍ସିଂ ସ୍କାର୍ ଏକାଡେମୀର ଖାର୍ବସପ୍ ଉଦଘାଟିତ



ଚିଟିଲାରଖୁଡ଼, ୨୭ ।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଡ୍ୟାନ୍ସିଂ ସ୍କାର୍ ଏକାଡେମୀ ବଡ଼ମାଲ ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ବଡ଼ମାଲ ଗୋଳାବାରୁଦ କାରଖାନାର କୁନିୟର ସ୍ତ୍ରୀ କୁଡ଼ଠାରେ ଗ୍ରାଷ୍ଟାକାଳୀନ ଖାର୍ବସପ୍ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି ।

ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମନୋଧର୍ମ ଅତିଥି ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଉଦଘାଟନା ସମାବେଶରେ ବଡ଼ମାଲ ଗୋଳାବାରୁଦ କାରଖାନା ମହିଳା କଲ୍ୟାଣ ସଭାପତି ଇନ୍ଦ୍ରାଣୀ ଦାଶ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଏବଂ ସମ୍ପାଦିକା ଏମ ରେଣୁ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇ ଏକାଡେମୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଭବିଷ୍ୟତ କାମନା କରିବା ସହ ତାଲିମ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ତିରାକର୍ଷକ ନୃତ୍ୟଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ ।

ବାଙ୍କୋଲ ଶିଶୁମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର

ପୁରୀବାହାଳ, ୨୭ ।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ପୁରୀବାହାଳ ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ବାଙ୍କୋଲ ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସମ୍ପାଦକ କୁମ୍ଭୀର ଶିଶୁମନ୍ଦିର ବାଙ୍କୋଲ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସାମୁହିକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣକର୍ମ ୨୦୨୪-୨୫ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ସମଲେଖରୀ ଶିଶୁମନ୍ଦିରର ଫୋଟ ୮୬ଜଣ ଗୁରୁମା ଗୁରୁମା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ କୁମ୍ଭୀର ପୁଟେଲଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଉଦଘାଟନା ସମାବେଶରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ



ଝାରମୁଣ୍ଡା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଆସୋସିଏସନର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ଲୋଇଫିହା, ୨୭ ।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଲୋଇଫିହା ବ୍ଲକ ଝାରମୁଣ୍ଡା ଆଧିକାରୀଙ୍କ କ୍ଲବ ପରିସରରେ ଆସୋସିଏସନର ୩୩ ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

କାହିଁକି ସମାଜସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଆସୋସିଏସନର କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ହୋଇଛି । ସେ କହିଥିଲେ । ସେହିପରି ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ବିନୟ ଚରଣ ହୋଇ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀ ସୁଶୀଳ କୁମାର ମାଉପାଟା, ପୁଲିସ୍ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର, ସୋନପୁର ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ

ସୁଖେମ୍ବୀ ମେହେର, କୁରୁ ଉପଦେଷ୍ଟା ସଦାନନ୍ଦ ଧରୁଆ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଗାଁ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳାମାନେ ନୂଆ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ସଦସ୍ୟତା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବେଳେ ଗାଁ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ବିଭାଗରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିବା ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ କୁନି ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଦୋକାନ ପୋଡ଼ି ମାମଲା ସହାୟତାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଲେ ଏସପି ଓ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ

ଚିଟିଲାରଖୁଡ଼, ୨୭ ।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଏସପି ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଚିଟିଲାରଖୁଡ଼ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି ।

ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ସୁଦ୍ଧା ଯାହା ଯାହା ସମ୍ପର୍କରେ ତଦନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି । ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତଦନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି । ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତଦନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି ।













**ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ**

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କା ୮୩.୪୫
- ପାଉଣ ୧୦.୯୪
- ଯୁରୋ ୯୦.୨୯
- ଯେନ ୦.୫୩

**ସୁନା, ରୂପା ବର**

୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ସୁନା : ୬୬,୧୫୦ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ରୂପା : ୯୪,୦୦୦ (କେଜି)



**ଷ୍ଟକ୍ ମାର୍କେଟ୍**

ବଜାର କାରବାର (ପଏଣ୍ଟରେ)

- ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ୭୫,୩୯୦.୦୦
- ନିର୍ଦ୍ଦି ୨୨,୯୩୨.୦୦

**ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍**

ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ- ୧୦୧.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ୍ - ୯୨.୮୬

# ମନ୍ଦର ହେବ ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬ ମଇ (ଏକେଡି):

ଚଳିତମାସ ୩୧ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ଦେଶର ମୋଟ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦ (ଜିଡିପି)ର ସରକାରୀ ଆକଳନ । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଦେଶର ଚତୁର୍ଥ ଟ୍ରେମାସିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅନେକ ସ୍ଥାନୀୟ ତଥା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଏକେଡି ଆକଳନ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି । ଯଦିଓ ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ତୃତୀୟ ଟ୍ରେମାସିକରେ ଦେଶର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ୮ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଥିଲା, ତିନି ଏଥର ଏହା ୬ ପ୍ରତିଶତରୁ କମ୍ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି । ଏହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ଦେଶର ଜିଡିପିର ଗତି ମନ୍ଦର ହୋଇପାରେ । କାରଣ ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ତୃତୀୟ ଟ୍ରେମାସିକରେ ଜିଡିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧିର ଗତି ୮ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଥିଲା । ରବର୍ଷର ସମ୍ପର୍କ ରିପୋର୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ସମାନ କଥା କୁହାଯାଇଛି । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ଭାରତର ଜିଡିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଏକ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ହୋଇପାରେ ।



କରାଯାଇଥିବା ଆକଳନ ଭାରତ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଚିନ୍ତାଜନକ । ସର୍ବୋଚ୍ଚ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ରାଜିବା ହେତୁ କାରୁଆରା-ମାର୍ଗ ଟ୍ରେମାସିକରେ ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି ମନ୍ଦର ଗତିରେ ବୁଦ୍ଧି ପାଇବ । ପୂର୍ବବର୍ଷ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅନୁସନ୍ଧାନ-ଡିଭେଲପମେଣ୍ଟ ଦେଶର ଜିଡିପି ଅପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବରେ ୮.୪ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା । ବିଶ୍ୱର ୫୪ ଅର୍ଥନୀତିଶାସ୍ତ୍ରଜ୍ଞ ନେଇ ରବର୍ଷ କରିଥିବା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅନୁଯାୟୀ ଚତୁର୍ଥ

ଟ୍ରେମାସିକରେ ଏସିଆର ତୃତୀୟ ବୃହତ୍ ଅର୍ଥନୀତିରେ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ୬.୬ ପ୍ରତିଶତ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି । ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ଯୋଗ ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ମଧ୍ୟ ହ୍ରାସ ଘଟିପାରେ ଯାହା ୬.୨ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଥିବ । ସର୍ବୋଚ୍ଚରେ ଅଧିକାଂଶ ଅପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବରେ ୮.୪ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମନ୍ଦରତା ହେତୁ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଗତି ମନ୍ଦର ହୋଇପାରେ ।

ଜିଡିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧିର ପୂର୍ବ ଆକଳନ ୫.୬ ପ୍ରତିଶତରୁ ୮.୦ ପ୍ରତିଶତ ମଧ୍ୟରେ ଥିଲା । ଜିଡିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧିର ସରକାରୀ ଚାପ କମ୍ ୪ରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପଦାପକ ଘୋଷଣା ହେବାର କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମେ ୩୧ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଦୁଇ ତୃତୀୟାଂଶରୁ ବର୍ଷରେ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାରାହାରି ୬.୨ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିବାବେଳେ ଚଳିତ ଅର୍ଥବର୍ଷରେ ଏହା ୬.୨ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷରେ ୬.୬ ପ୍ରତିଶତରୁ ହ୍ରାସ ପାଇବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି । ଅଧିକାଂଶ ଅର୍ଥନୀତିଶାସ୍ତ୍ରଜ୍ଞ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛନ୍ତି ଯେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଗ ଦେଉଥିବା ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଯୁବକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ନିଯୁକ୍ତି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ୮ ପ୍ରତିଶତ କିମ୍ବା ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଆବଶ୍ୟକ । ପାଠ୍ୟ ପାଠ୍ୟୋପାୟନ ଏସିଆ ଅର୍ଥନୀତିଶାସ୍ତ୍ରଜ୍ଞମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି ପାଇଁ ୫-୬ ପ୍ରତିଶତ ଏକ ସୁସ୍ଥିର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର । ଜାତୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ) କହିଛି ଯେ କାରୁଆରା-ମାର୍ଗ ଟ୍ରେମାସିକରେ ଜିଡିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ୫.୯ ପ୍ରତିଶତ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରୁଛି ।

## +୨ ବିଜ୍ଞାନରେ ଆଦ୍ୟାନ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅପୂର୍ବ ସଫଳତା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ମଇ (ସମ୍ପାଦକ): ଚଳିତ ବର୍ଷ +୨ ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷାରେ ଆଦ୍ୟାନ୍ତ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଶଟି ସ୍ଥାନରୁ ତୁଳିତ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରି ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ରେକର୍ଡ୍ କରିଛନ୍ତି । ଶତକଡ଼ା ୯୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନମ୍ବର ହାସଲ କରି ୨୦ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସଫଳତାର ସହ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଛାତ୍ରୀ ସାଧନା ସାହୁ ୫୭.୬ ନମ୍ବର ରଖି ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଏବଂ ଛାତ୍ର ଖାଲି ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ୫୬.୪ ନମ୍ବର ରଖି ରାଜ୍ୟରେ ଅଷ୍ଟମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି । ଏହା ସହିତ ୧୫ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଗଣିତ, ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ, ରସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ଜୀବ ବିଜ୍ଞାନରେ ୧୦୦ରୁ ୧୦୦ ନମ୍ବର ରଖି ଆଦ୍ୟାନ୍ତ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଗୌରବାନ୍ୱିତ କରିଛନ୍ତି । ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନମ୍ବର ହାସଲ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରି ଆଦ୍ୟାନ୍ତର ସଭାପତି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର, ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରିକ୍ତା ଶତ୍ଟାକ୍ଷୀ ଶୁଖିଳିତ ଜାହାନ, କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ସଫଳତାର ଚାକିରୀ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏହି ଅପୂର୍ବ ସଫଳତା ପାଇଁ ପରିଚାଳନା କମିଟି ତରଫରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅକ୍ଷୟ ବାହାଦୁର ସିଂହ ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପିକା, କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏବଂ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

## ତାଲମିଆ ଭାରତ ପାଠଶ୍ରେୟ ଯତ୍ନ ଦାକ୍ଷା ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସମାପନ ସମାବେଶ



ଭାରତୀୟ ଭାରତ ଲିମିଟେଡ୍ (ଡିଏଲିଏଲ)ର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହନ (ସିଏସ୍‌ଆର) ଶାଖା ତାଲମିଆ ଭାରତ ପାଠଶ୍ରେୟ (ଡିଏଏସ୍) ଓଡ଼ିଶାରେ ଲାଞ୍ଜିବେଶ୍ୱରୀ ଦାକ୍ଷା (ତାଲମିଆ ଲନର୍ଣ୍ଣିୟୁଏସ୍ ଅଫ ନଲେଜ ଆଣ୍ଡ ସ୍କିଲ ହାଉସିଂ) ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସମାପନ ସମାବେଶ

୯୪% ସଫଳତାର ସହିତ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଏକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ଭାବରେ ୩୦ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟରୁ ୨୯ ଜଣ ମହିଳା ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କୁଶଳତା ବିକାଶ ତଥା ନିୟୋଜନ ଅଧିକାରୀ, ରାଜରକେଳା ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର କିଶୋର ଏବଂ ଦାକ୍ଷା ଲାଞ୍ଜିବେଶ୍ୱରୀ କେନ୍ଦ୍ର ପରିଚାଳକ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ହି ଅବସରରେ ପ୍ରକାଶ କରି ଏକଜିକ୍ୟୁଟିଭ ଡାଇରେକ୍ଟର ଡିଏସିଏଲିଏ ଏବଂ ଯୁନିଟ୍ ହେଡ, ରାଜରକେଳା ଚେତନ ଶ୍ରୀବାସୁଦେବ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ତାଲମିଆ ଭାରତରେ ୩୦ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ହୋମ ହେଲପରେ ଶେଷରେ କେନ୍ଦରାଲ ଛୁପି ଆସିବାରୁ ଭାବରେ ସେମାନଙ୍କର ତାଲିମ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉପକ୍ରମିତ ରହିଛି, ଯାହା ସମାଜର ମହିଳାମାନଙ୍କ ଉପରେ ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ।

## ସର୍ବକାଳୀନ ରେକର୍ଡ୍ ସ୍ତର ଛୁଇଁବା ପରେ ଖସିଲା ଶେୟାର ବଜାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ମଇ (ଏକେଡି):

ସୋମବାର ଭାରତୀୟ ଶେୟାର ବଜାରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଛି ନୂଆ ସର୍ବକାଳୀନ ରେକର୍ଡ୍ । ବଜାର କାରବାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତର ଛୁଇଁବା ପରେ ଶେଷରେ ପୁଣି ତଳକୁ ଖସିଆସିଛି । ଦିନ ଯାକର କାରବାର ମଧ୍ୟରେ ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ୭୬,୦୦୯ ପଏଣ୍ଟରେ ସର୍ବକାଳୀନ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଶେଷରେ ବମ୍ବେ ୯୯.୮୯ ବା ୦.୦୩ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୭୫,୩୯୦ ପଏଣ୍ଟରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ନ୍ୟାସନାଲ୍ ଷ୍ଟକ୍



ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ୭୬,୦୦୦ ପଏଣ୍ଟ ଟପିଲା

ସେନ୍‌ସେକ୍ସ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ) ନିର୍ଦ୍ଦି ୨୪.୬୫ ପଏଣ୍ଟ ଅର୍ଥାତ୍ ୦.୧୧ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ସହିତ ୨୨,୯୩୨ରେ ବଜାରରେ ଶେଷ କରିଛି । ସୋମବାର ପାର୍ଟି ବା ଉଷ୍ଣ କ୍ଷେତ୍ରର ଶେୟାରଗୁଡ଼ିକର କାରବାରରେ ଅଧିକ

ବଜାର ପୁଞ୍ଜି ୪୨୦.୦୦ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଥିଲା । ହେଲେ ଦିନର କାରବାର ସମୟରେ ଏହା ୪୨୧.୬୮ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଏହି ବର୍ଷ ୧୬.୬୮ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ମାତ୍ର ଘଣ୍ଟାକ୍ଷରେ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ପଠକରେ କାରବାର ଶେଷ ମିନିଟ୍‌ରେ ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ଲାଲ୍ ସଂକେତରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା । ବିଏସ୍‌ଏ ୪୧୫୮ ଟି ସେୟାର ମଧ୍ୟରୁ ଆଜି ୧୭୧୧ ଟି ସେୟାର ବୁଦ୍ଧି ସହିତ କାରବାର ଶେଷ କରିଥିବାବେଳେ ୨୨୫୪ଟି ସେୟାରରେ ହ୍ରାସ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ୧୪୦୫ଟି ସେୟାରରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଯାଇନାହିଁ । ଆଜି କାରବାର ବନ୍ଦ ସମୟରେ ୩୩୫୮ଟି ସେୟାର ଅପର ସର୍କ୍ଟରେ ରହିଥିଲା । ସେହିପରି ୩୧୪୮ ଟି ସେୟାର ଲୋୟର ସର୍କ୍ଟ ରହିଥିଲା ।

## ରେଞ୍ଜି ରୋଭର ଏବେ ମୋଡ୍ ଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ମଇ (ସମ୍ପାଦକ): ରେଞ୍ଜି ରୋଭର ହାର୍ଡ୍‌ୱେର ଭାରତରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଧୁନିକ ବିକାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଜ୍ଞତା ସହିତ ପହଞ୍ଚିଛି ଯାହା ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ବିରକ୍ଷଣ ତଥା ଧନୀ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଅଭିକାମକୁ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ପରିଚଳିତ । ରେଞ୍ଜି ରୋଭର ହାର୍ଡ୍‌ୱେର ବିକାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପକ୍ରମିତ ସହର ଆକାଶରେ ଡେହୁଏ କରିଛି, ଯାହା ଭାରତୀୟ ବଜାର ଲାଗି ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ରେଞ୍ଜି ରୋଭର ହାର୍ଡ୍‌ୱେର ଭାରତରେ କ୍ରମାଗତ ଗ୍ରାହକ ରାହିବାକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ଚମତ୍କାର ରେଞ୍ଜି ରୋଭର ଓ ଗତିଶୀଳ, ଆଧୁନିକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଏସୟୁଛି, ରେଞ୍ଜି ରୋଭର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ପ୍ରଥମଥର ପୂନେ, ଭାରତରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଭାବରେ ଉତ୍ପାଦିତ ହେବ । ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଭାରତର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଆଧୁନିକ ବିକାସପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବ । ସ୍ଥାନୀୟ ଭାବରେ ରେଞ୍ଜି ରୋଭର ଓ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ଉତ୍ପାଦନ କରୁଥିବା ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଦେଶ ହେବ, ଯାହା ରେଞ୍ଜି ରୋଭର ଭେଲାର, ରେଞ୍ଜି ରୋଭର ଇଭୋଲ୍, କାରୁଆର ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ଚମତ୍କାର ରେଞ୍ଜି ରୋଭର ଓ ଗତିଶୀଳ, ଆଧୁନିକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଏସୟୁଛି, ଯୋଗ ଦେବ ଯାହା ପୂନେରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇପାରିଛି । କେଏଲଆର ମୁଖ୍ୟ ଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଲୋନାଟ୍ ହୋର୍ନିକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ସ୍ଥିର ଓ ଚମତ୍କାର ଅର୍ଥନୀତିକ ବୁଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଛି ଓ ଭବିଷ୍ୟତରେ



ହୋଇପାରିଛି । କେଏଲଆର ମୁଖ୍ୟ ଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଲୋନାଟ୍ ହୋର୍ନିକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ସ୍ଥିର ଓ ଚମତ୍କାର ଅର୍ଥନୀତିକ ବୁଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଛି ଓ ଭବିଷ୍ୟତରେ

## ଆଇସିଆଇସିଆଇ ପୁ ପ୍ଲାନିନମ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ମଇ (ସମ୍ପାଦକ):

ଆଇସିଆଇସିଆଇ ପୁଟେନ୍ସିଆଲ ଲାଇଫ୍ ଇନ୍ସୁରାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରଥମ ଯୁନିଟ୍-ଲିକ୍ସ୍ ପ୍ରଡକ୍ଟ (ସୁଏଲଆଇପି) ଆଇସିଆଇସିଆଇ ପୁ ପ୍ଲାନିନମ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ପାଦ ଡିଜିଟାଲ୍ ମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ଗଣନାଟି ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ବିକଳ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସମଗ୍ର ବାମା ଅବଧି ପାଇଁ ନିବେଶ କରି ରଖିବା ଲାଗି ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । ଆଇସିଆଇସିଆଇ ପୁ ପ୍ଲାନିନମ୍ ବିନା କୌଣସି ମୂଲ୍ୟ ଓ ଟିକସରେ

ଅଧ୍ୟାପିତ ମାରଣ ସ୍ଥାନୀୟ ଦେଲିଆଏ ଗ୍ରାହକମାନେ ଏହି ଉତ୍ପାଦ ଅଧିକାର ୨୧ଟି ପଞ୍ଚ ଏକ ଶୁଖିଳା ମଧ୍ୟରୁ ଚୟନ କରିପାରିବେ ଯେଉଁଥିରେ ୧୩ଟି ଇକ୍ସିଟି ଏବଂ ୮ଟି ସଫଳତ ବର୍ଦ୍ଧିତକରେ ୪ଟି ଲେଖାଏଁ ପଞ୍ଚ ସାମିଲ ରହିଛି । ଏହାବ୍ୟତୀତ ଏହା ୪ଟି ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ରଖିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ବିକଳ ମଧ୍ୟ ଦେଖି । ଆଇସିଆଇସିଆଇ ପୁ ପ୍ଲାନିନମ୍ ନିବେଶ କରି ରଖିବା ଲାଗି ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । ଆଇସିଆଇସିଆଇ ପୁ ପ୍ଲାନିନମ୍ ବିନା କୌଣସି ମୂଲ୍ୟ ଓ ଟିକସରେ

## ମଣିପାଲ ହସ୍ପିଟାଲ ପକ୍ଷରୁ ଏୟାର , ବାଇକ୍ ଓ ରୋଡ୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ମଇ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଶ୍ୱ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଚିକିତ୍ସା ବିବିଧ ଅବସରରେ ମଣିପାଲ ହସ୍ପିଟାଲ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓଡ଼ିଶାରେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ରୋଡ୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ, ଏୟାର ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଏବଂ ବାଇକ୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ମଣିପାଲ ଆଡଭାନ୍ସଡ୍ ରେସପନ୍ସ୍ ସିଷ୍ଟମ (ପାର୍ସି)



ମାଧ୍ୟମରେ ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଜରୁରୀକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତି ପାଇଁ ହେଲପ୍ ଲାଇନ ନମ୍ବର ୦୬୭୪୬ ୬୭୬୬୬୬୬୬ କାରି କରାଯାଇଛି । ସ୍ତେଜ, ଦୂରଯତ୍ନ, ହୃଦୟାତ୍, ପ୍ରମା ସମେତ ଯେକୌଣସି ଜରୁରୀ କାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତି ପାଇଁ କଲ୍ କରି ପାରିବେ ଏହି ନମ୍ବରକୁ କଲ୍ କରି ୨୪ ଘଣ୍ଟା ସେବା ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ଜରୁରୀକାଳୀନ ସେବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ମଣିପାଲ ହସ୍ପିଟାଲ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ମଣିପାଲ ଜରୁରୀକାଳୀନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ଡ୍ (ଏମଏସଏସି) ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଏହି କାର୍ଡ୍ ଦ୍ୱାରା ତୁରନ୍ତ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଚିକିତ୍ସା ପାଇପାରିବେ ରୋଗୀ । ଏହି କାର୍ଡ୍ ଥିଲେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆଉ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ି ନାହିଁ । ତୁରନ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ରୋଗୀ ଯୋଗାଇବ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ ।

## ଜାଲ୍ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କଲ୍‌କୁ ବୁକ୍ କର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬ ମଇ (ଏକେଡି):

ସାଇବରଠକମାନେ ଏବେ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଜାଲ୍ ନାମରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କଲ୍ କରି ସାଇବର ଅପରାଧ ଘଟାଇଛନ୍ତି । ଏହି ଠକମାନେ ଭାରତୀୟ ନମ୍ବର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ଜାଲ୍ ନମ୍ବର ନାମରେ କଲ୍ କରି ସାଇବର ଅପରାଧ କରିବା ସହ ଅର୍ଥିକ ଠକେଇ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି କଳ୍ପନିକ ଭାରତରୁ ଆସୁଥିବା ପରି ଜଣାପଡୁଛି, କାରଣ ଏଥିରେ ଭାରତୀୟ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଉଛି । ପ୍ରକୃତରେ ସେସବୁ କଲ୍ ସାଇବର ଅପରାଧୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଦେଶରୁ କରାଯାଇଛି । ସାଇବର ଅପରାଧୀମାନେ କଲ୍ ଲାଇନ ପରିଚୟ (ସିଏଲଆଇ) ନାମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଏପରି କଲ୍ କରୁଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ହୋଇଥିବା ନକଲି ଡିଜିଟାଲ୍ ଗିରଫ, ପେଡେକ୍ସ୍ ସ୍ୱାମ୍, କୋରିଆରେ ନିଶା/ଭ୍ରଷ୍ଟ କାରବାର, ନିକକୁ ସରକାରୀ



ଏବଂ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଛଦ୍ମନାମରେ ପରିଚୟ ଦେବା ଏବଂ ଟେଲିକମ୍ ବିଭାଗ/ ଗ୍ରାହକ ଦ୍ୱାରା ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ବନ୍ଦ କରିଦେବା ଇତ୍ୟାଦି ମାମଲାରେ ଏହି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କଲ୍ କଲ୍‌ଗୁଡ଼ିକର ଅପବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ସେଥିପାଇଁ ଟେଲିକମ୍ ବିଭାଗ (ଡିଏ) ଏବଂ ଟେଲିକମ୍ ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀ

(ଡିଏସିପି) ଏବେ ଭାରତୀୟ ଟେଲିକମ୍ ଉପଭୋକ୍ତାମାନଙ୍କୁ ଆସୁଥିବା ଏପରି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କଲ୍ କଲ୍ ଗୁଡ଼ିକୁ ବୁକ୍ କରିବା ଏବଂ ବୁକ୍ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି । ଟେଲିକମ୍ ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିବେଶନାମା ଅନୁଯାୟୀ, ଟିଏସିପି ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ଟେଲିକମ୍ ଆସୁଥିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କଲ୍ କଲ୍ ଗୁଡ଼ିକୁ ବୁକ୍ କରିବା କାମ ପ୍ରଥମରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଉପଭୋକ୍ତାମାନଙ୍କର ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ନିରାପତ୍ତା ଡିଜିଟାଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଭିକେନ୍ଦର ଏକ ମୁଖ୍ୟ ଅଂଶ ହୋଇଥିବାରୁ ଉପଭୋକ୍ତାମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଟେଲିକମ୍ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନାଗରିକ କ୍ଲେରିଫ୍ ସଂଚାର ସାଥୀ ପୋର୍ଟାଲ୍ ସମେତ ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି । ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି ସାଇବର ଠକେଇରେ ସଫଳ ହେଉଛି । ଏପରି କଲ୍ ପାଇଁ, ଗ୍ରାହକ ସଂଚାର ସାଥୀରେ ଥିବା ଚକ୍ଷୁ ସୂଚିଧା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଏପରି କଲ୍ କଲ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ରିପୋର୍ଟ କରିପାରିବେ ।

**ଭାରତୀୟ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ସହ ଆସୁଛି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କଲ୍ କଲ୍**





# ଶିଖରଙ୍କ ଉପରେ ନଜର ରଖନ୍ତି ଜାହ୍ନବୀ

କିଛିଦିନ ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜାହ୍ନବୀ କପୁର ଏବେ ତାଙ୍କ ଆଗାମୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ମିଷ୍ଟର ଆଣ୍ଡ ମିସେସ୍ ମାହି'କୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଅଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ରାଜକୂମାର ରାଓ ନଜର ଆସିବେ । ଜାହ୍ନବୀ ଏବେ ତାଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'ମିଷ୍ଟର ଆଣ୍ଡ ମିସେସ୍ ମାହି'ର ପ୍ରମୋସନ୍‌ରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଫିଲ୍ମର ପ୍ରମୋସନ୍ ସମୟରେ ଜାହ୍ନବୀ ନିଜ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଖୁଲ୍‌ମୁ ଖୁଲ୍ଲା ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଭିଡିଓଟି ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ୍ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଏଥିରେ ସେ ତାଙ୍କ ପ୍ରେମିକ ଶିଖର ପହାଡ଼ିଆଙ୍କ ଫୋନ୍ ରେକର୍ଡ କରୁଥିବା କଥା ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି । ଭିଡିଓରେ ଦେଖାଯାଇଛି, ଦର୍ଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଯୁବତୀ ଜାହ୍ନବୀଙ୍କୁ ପ୍ରେମିକାମାନେ ତାଙ୍କ ପ୍ରେମିକଙ୍କ ଫୋନ୍ ରେକର୍ଡ କରିବା ଉଚିତ୍ କି ନୁହେଁ ବୋଲି ପଚାରିଥିଲେ । ଏହାର ଜବାବରେ ଜାହ୍ନବୀ କହିଥିଲେ, ଏହା କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ, କିନ୍ତୁ ପୁଁ କଲେ । ଏହାର ଜବାବରେ ଯୁବତୀ କଣକ ପୂଣି ପଚାରିଥିଲେ, ପ୍ରେମିକ ଏପରି କରିବା ଉଚିତ୍ କି? ଏହାର ଜବାବରେ ଜାହ୍ନବୀ 'ନା' ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଜଣେ ଯୁବକ ପ୍ରେମିକମାନେ କାହିଁକି ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ଫୋନ୍ ରେକର୍ଡ କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିବାରୁ ସେ କହିଥିଲେ - କରିବା କଥା ନୁହେଁ, ଆପଣ କ'ଣ ବିଶ୍ୱାସ କରୁନାହାନ୍ତି କି? ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ ଆଉ କି, ନିକଟରେ ଜାହ୍ନବୀ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କିଛି ଶିଖରଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲେ । ସେ ଏହି ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଥିଲେ ଯେ, 'ପୁଁ ବହୁତ କମ୍ ବୟସରୁ ଶିଖରଙ୍କୁ ଜାଣିଛି । ମୋତେ ଯେତେବେଳେ ୧୫/୧୬ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା, ସେ ମୋ ଜୀବନରେ ଅଛନ୍ତି । ଆମେ ଦୁଇଜଣ ପରସ୍ପରର ଅତି ନିକଟତର । ଆମେ ଦୁଇଜଣ ପରସ୍ପରକୁ ସବୁବେଳେ ସମର୍ଥନ କରିଆସିଛୁ । ଜାହ୍ନବୀଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ମିଷ୍ଟର ଆଣ୍ଡ ମିସେସ୍ ମାହି' ମେ ୩୧ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ । ଏହାବାଦ୍ ସେ କୁନିନନ୍ଦ 'ଏନ୍‌ଟିଆର୍‌ଜ୍' ସହ 'ଦେବରା'ରେ ନଜର ଆସିବେ ।



# ଘର କାନ୍ଧରେ ରାମାୟଣ ଚୌପାଇ

ସାଧାରଣତଃ ନିକାରାମୂଳକ ଶକ୍ତିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ଲୋକେ ଘର ଦୁଆର ମୁହଁରେ ସୃଷ୍ଟିକ ଚିତ୍ର ଅଙ୍କନ, କୋମ୍ପଲକା ଝୁଲାଇବା ସହ ଶ୍ରାବଣେଶ୍ୱର, ହନୁମାନଙ୍କ ପଟୋ ଲଗାଇଥାନ୍ତି । ତେବେ ଏମିତି ବି ଏକ ଗାଁ ଅଛି, ଯାହାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘର କାନ୍ଧରେ ରାମାୟଣ ଚୌପାଇ ଲେଖା ଅଛି । ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଖଜୁଆ ସ୍ଥିତ ବଡ଼ାଘୋସଲିୟା ଗାଁରେ ଏଭଳି ଏକ ଭିନ୍ନ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ । ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମ ମନ୍ଦିରର ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପରେ ଗାଁ ଲୋକ ଏଭଳି ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲେ । ଯାହାକି ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଛି । ଏହି ଗାଁରେ ଲବାନା ସମାଜର ଲୋକ ବାସ କରନ୍ତି । ଗାଁରେ ସମୁଦାୟ ୫୪ ପରିବାର ରହୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଗାଁର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘର



କାନ୍ଧରେ କେବଳ ରାମାୟଣ ଚୌପାଇ ସହ ବୋହା ମଧ୍ୟ ଲେଖା ଅଛି । ଯାହାକି ଲୋକଙ୍କ ଜ୍ଞାନ ବୃଦ୍ଧିରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । ଅବଶ୍ୟ ଏହା ପଛରେ ମହତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଅଛି । ଏହା ଲୋକଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଧର୍ମ ସହ ଯୋଡ଼ି ରଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି । ଏହାବାଦ୍ ଘରୁ କେହି ବାହାରିଲେ ସେମାନଙ୍କ ନଜର ଚୌପାଇରେ ପଡ଼ିବ ଏବଂ ଏହାକୁ ସେମାନେ ପଢ଼ିବେ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ କୁହନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗାଁ କାନ୍ଧରେ ପଟୋ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ହେଉଥିବା ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଛି । ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଏହି ପଦକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରୁଛନ୍ତି ।

# ଏକଚକିଆ ଶୂନ ଗାଡ଼ି

ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କିଛି ନା କିଛି ରୋଚକାୟ ପଟୋ ତଥା ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥାଏ । ଏହି କ୍ରମରେ ଏବେ ଏକ ସାଇକଲର ଭିଡିଓ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଛି । ତେବେ ଏହାର ଗୋଟିଏ ଚକ ଲାଗିଛି । ଫଳରେ ଏହାକୁ ଏକ ଚକିଆ ଶୂନଗାଡ଼ି କହିଲେ କୌଣସି ଭୁଲ୍ ହେବ ନାହିଁ । ବ୍ରିଟେନର ଏଡ୍ ପ୍ରେର୍ ଏହି ସାଇକଲ ଚଳାଇ ବିଶ୍ୱ ଭ୍ରମଣ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଏହି ଗୋଟିଏ ଚକିଆ ସାଇକଲରେ ସେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ବୁଲିଯାଉଛନ୍ତି । ଏହି ସାଇକଲରେ ଗୋଟିଏ ଚକ ଥିବା ବେଳେ ସେଥିରେ ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲ ନାହିଁ । ସେହିପରି ଏହି ଗୋଟିଏ ଚକ ଉପରେ ସିଟ୍ କୁ ଖଞ୍ଜାଯାଇଛି । ଏହି ସିଟ୍ ପାଖରେ ଏକ ହୁକ୍ ଅଛି, ଯାହାକୁ ଧରି ଏହି ସାଇକଲ ଚଳାଇରହନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ଏହି ସାଇକଲ ଉପରେ ସେ ଏକାଧିକ ଜିନିଷ ରଖିଛନ୍ତି । ତା'ସହ ପାଣିବୋତଲ ରଖିବା ପାଇଁ ଏଥିରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବି ହୋଇଛି । ଅବଶ୍ୟ ଏହି ସାଇକଲ ଚଳାଇବାକୁ ହେଲେ ନିଜ ଭିତରେ ଭାରସାମ୍ୟ ରକ୍ଷା କରିବା ଜରୁରୀ । ଏହି କିନ୍ତୁ ନିଜ ଭିତରେ ସହଜରେ ରକ୍ଷା କରି ଆରାମରେ ସାଇକଲ ଚଳାଇଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି । ସେହିପରି ସେ ସାଇକଲଟି ପୋଷାକ ସହ ମୁଣ୍ଡରେ ହେଲମେଟ୍ ଏବଂ କାନ୍ଧରେ ବ୍ୟାଗ ପକାଇ ଥିବା ନଜର ଆସିଛି ।



## ଆଜିର ଭିତରାସ

- ୧୮୮୩- ମହାନ କ୍ରାନ୍ତିକାରୀ ବିନାୟକ ଦାମୋଦର ସାବରକରଙ୍କ ଜନ୍ମ ।
- ୧୯୫୯- ଦୁଇଟି ଆମେରିକୀୟ ମାକଡ଼ ମହାକାଶକୁ ଯାତ୍ରା କଲେ ।
- ୧୯୯୬- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଲେ ଅଟଳ ବିହାରୀ ବାଜପେୟୀ ।
- ୧୯୯୮- ପାକିସ୍ତାନ ପରମାଣୁ ପରୀକ୍ଷା କଲା ।
- ୨୦୦୮- ନେପାଳରେ ୨୪୦ ବର୍ଷରୁ ଚାଲି ଆସୁଥିବା ରାଜତନ୍ତ୍ର ବିଲୋପ ।
- ୨୦୧୨- ସମାଜବାଦୀ ନେତା ମୁଲାନୀ ସିଂହ ଯାଦବଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ନୱରେ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କୁଚ୍ଚା ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଗଲା ।

## ଆଜିର ରାଶିଚକ୍ର

**ମେଷ:** ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଚାଲିଥିବା ପାରିବାରିକ ମତଭେଦ ଦୂର ହେବ । କର୍ମଚକ୍ର ରହିବେ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କଠାରୁ ଉପହାର ପାଇବେ ।

**ବୃଷ:** ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ବ୍ୟବସାୟକୁ ନେଇ ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ନୂଆ ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରିବେ ।

**ମିଥୁନ:** କ୍ୟାରିୟରକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ପରିବାର ପାଇଁ ସମୟ ବାହାର କରିବେ । ପ୍ରେମିକ-ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତଭେଦ ସୃଷ୍ଟି ହେବ । ନିବେଶ କରିବା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ ।

**କର୍କଟ:** ଅଧିକ ସମୟ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଅଛି । ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରାଯୋଗ ଅଛି । ନୂଆ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଗୁରୁଜନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେବେ । ଛତ୍ରଛାତ୍ରା ଖେଳକୁଦରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।

**ସିଂହ:** ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ଅର୍ଥ ନିବେଶରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ନୂଆ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋର୍ଟ କଚେରୀ ମାମଲାରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ ।

**କନ୍ୟା:** ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ ଏବଂ ପେଟକନିତ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରିବେ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ଦେଖାଦେବ ।

**ତୁଳା:** ମନ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବ । ଦିନଟି ଶୁଭଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ବ୍ୟବହାରରେ ସଫଳତା ରକ୍ଷା କରିବେ । ମନରୁ ନିକାରାମୂଳକ ଚିନ୍ତାଧାର ଦୂର ହେବ । ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବେ ।

**ବିଛା:** ଜମିବାଡ଼ିକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେବ । ଅଥବା ଖର୍ଚ୍ଚରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା ଯୋଗ ଅଛି । ଦୀର୍ଘତ୍ୟାଜୀବନରେ ଚିକ୍ତୁତା ଆସିବ ।

**ଧନୁ:** ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ । ସନ୍ତାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ । ସମସ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହେବ ।

**ମକର:** ବିବାହାର କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ନୂଆ ଗାଡ଼ି କିଣିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ପୂଜା କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ହସ୍ତଖୁସିରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।

**କୁମ୍ଭ:** ନୂଆ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ଅଧିକ ସମୟ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିବ । ପତ୍ନୀଶାଳା ସହ ମତାନ୍ତର ଦୂର ହେବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମନୋରଞ୍ଜନରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।

**ମିଥୁନ:** ବ୍ୟବସାୟରେ ବାଧା ଆସିବ । ଗାତ, ନାଟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହେବ । ବନ୍ଧୁ ମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବେ । ଅସହାୟଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ ।



# ପାହାଡ଼ ତଳେ ଚାଷ

ଏମିତି ଅନେକ ଗଛ ରହିଛି ଯାହାର କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ବିଷୟରେ ସେ ଜ୍ଞାନ ବାଣ୍ଟିପାରୁଛନ୍ତି । **କ୍ଷେତ ପାଳଟିଛି ପାର୍ମି ସୁଲ:** ଜନ୍ମକ ବଗିଚା କେରଳ ବାୟୋଡାଇଭର୍ସିଟି କୋର୍ଟ ଲାଗି ଏକ ପାର୍ମି ସୁଲ ପାଳଟିଛି । ଏଠାରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଚାଷ, କୌଶଳ, ଏବଂ ପ୍ୟାଟର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟରେ ଜ୍ଞାନ ଦିଆଯାଏ । କୃଷି ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ରର କୃଷି ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏଠାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧାନ ମଧ୍ୟ ସେ ପକାଇଛନ୍ତି । ସେ କେବଳ ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ନୁହେଁ, ବର୍ଷ ଜନ୍ମକ ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁ ଧାନ ଚାଷ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ଅଲେ ସେ ସେହି ଧାନ ଚାଷ କରିବା ସହ ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଧାନକୁ ଫରାସିତ କରି ରଖୁଛନ୍ତି । ତେଣୁ ତାଙ୍କ ଉତ୍ତର ଚାଷକାରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ସାଜିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ତୁଳୁ ମନୋବାଦ ଥିଲେ ସବୁକିଛି ସମ୍ଭବ ବୋଲି ସେ କୁହନ୍ତି ।

ପାହାଡ଼ର ପାଦଦେଶରେ ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ କଠିନ ହୋଇଥାଏ । ହେଲେ ବୃତ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟଗୁଡ଼ିକ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ବଳରେ ୬୫ ବର୍ଷୀୟ ପିଲି ଜନ୍ମ କେରଳ, ଇନ୍ଦୁକି କୋରଗଡ଼ି ଗାଁରେ ୩୦ କିମି ମଧ୍ୟ ଧାନ ଚାଷ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି । କେବଳ ଧାନ ଚାଷ ନୁହେଁ, ବର୍ଷ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପଞ୍ଚଳ, ପାଳ, ପରିବା ଇତ୍ୟାଦି ଗଛ ଲଗାଇ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ପାହାଡ଼ ପାଦଦେଶରେ ସେ ସବୁକ ବନାନୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ପିଲି ଜନ୍ମକୁ ତାଙ୍କ ପିଲାମାନେ ଗଛର ଦେଖାଶୁଣାରେ ତାଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରିଥିବାରୁ ଏହାକୁ ସେ ଏକ ଗୁପ୍ତ ପାର୍ମି ବୋଲି କହୁଛନ୍ତି । ତେବେ ୨୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ୨୦୧୨ ମସିହାରେ ସେ ଧାନ ଚାଷକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ପାର୍ମିରେ ୬୦ ପ୍ରକାର ଔଷଧୀୟ ଗଛ, ୪୦ ପ୍ରକାର ପରିପରିବା, ୨୦ ପ୍ରକାର ପଞ୍ଚଳ ଏବଂ ୪୦ ପ୍ରକାର ଫଳ, ଛଅପ୍ରକାର ପଶୁ, ଆଠ ପ୍ରକାର କଦଳୀ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଗଛ ଏବଂ ୩୦ ପ୍ରକାର ଧାନ ସାମିଲ ରହିଛି । ଏହାରି ଭିତରେ ସେ ପରିବେଶ ଅନୁକୂଳ ଘର ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ,



ଆଜି ଏମିତି ଏକ ପରିବା, ଯାହା ବିନା ଖାଦ୍ୟ ସ୍ୱାଦ ଲାଗେନା । ଯଦିଓ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ଆଜି ଚାଷ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ଅଛନ୍ତି । ମଧ୍ୟ ପଞ୍ଚଳ ପରି ବଗିଚା, ଗ୍ରୋ-ବ୍ୟାଗ୍ ଓ କୁଣ୍ଡରେ ପକା ଯାଇପାରିବ । ଆଜି ପଞ୍ଚଳରେ ଅଧିକ ଭୂତାଣୁ ଓ କବକ ଜନିତ ରୋଗ ଯୋଗ ନ ଲାଗିବା ପାଇଁ ସର୍ବଦା ପ୍ରମାଣୀକୃତ ବିନ୍ଦୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଜରୁରୀ । ମଧ୍ୟମ କମ୍ ଆର୍ଦ୍ରତା ତଥା ଅଣ୍ଟାମୈତ୍ରୀ ଆଜି ଚାଷ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ । ଆଜି ଚାଷ ପାଇଁ ସର୍ବଦା ମାଟିରେ ଏକ ଦୁଇ ଭାଗ ଖତ ମିଶାଇବା ଜରୁରୀ । ଖତ ମିଶା ମାଟିକୁ କୁଣ୍ଡରେ ପକାଇ ମାଟିକୁ ତଳ ଉପର କରି ଖରାରେ ଶୁଖାଇ ଦେବା ଜରୁରୀ । ମଞ୍ଜିକୁ ୩ ଇଞ୍ଚ ଗଭୀର ଏବଂ ଦୁଇଟି ତିନି ଫୁଟ ଦୂରତାରେ ଲଗାଇ ଏହା ଉପରେ ମାଟି ଚଳାଇଦେବା ଜରୁରୀ । ଏହା ଉପରେ ପ୍ରତ୍ୟହ ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ କରି ପାଣି ସିଞ୍ଚି ପାରିବେ । ତେବେ ଆଜି ଚାଷ ହେବା ପରେ ଏହାକୁ ଉଠାଇ ପଟାଳି କରି ଲଗାଇପାରିବେ । ନିୟମିତ ଜଳସିଞ୍ଚନ କରିବା ସହ ଗଛ ମୂଳରେ ଜୈବିକ ଖତ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ଗଛର

# ଗ୍ରୋ ବ୍ୟାଗ୍‌ରେ ଆଜି ଚାଷ

ବିକାଶ ହୋଇଥାଏ । ଯେତେବେଳେ ଆଜି ଗଛରେ ଫୁଲ ଫୁଟିବା ଆରମ୍ଭ କରିବ ସେହି ସମୟରେ ଖତ ଦେବା ବନ୍ଦ କରିଦେବା ଜରୁରୀ । ତେବେ ଆଜି ପଳିବାକୁ ପାଖାପାଖି ଦୁଇଟି ତିନି ମାସ ସମୟ ଲାଗିଯାଇଥାଏ । ତେଣୁ ଗଛର ପତ୍ର ହଳଦିଆ ପଡ଼ି ଖାଇଲେ ଶୁଖିବାକୁ ଲାଗିଲେ ଗୋଟିଏ ସପ୍ତାହ ପାଇଁ ଆଜି ଚାଷ କରିବାକୁ ଛାଡ଼ିଦେବାକୁ ହୁଏ । ଆଜିକୁ ମାଟି ତଳୁ ବାହାର କରି ଏହାକୁ ଶୁଖାଇବା ପରେ ଏହାକୁ ଅଣ୍ଟା, ଅଣ୍ଟାରିଆ ସ୍ଥାନରେ ସାଇତି ରଖିପାରିବେ । ଏହାକୁ ପ୍ୟାକେଟ୍ ବ୍ୟାଗ୍ କିମ୍ବା କଣ୍ଠେନରରେ ନ ରଖିବା ଭଲ । କାରଣ ଏହା ଦ୍ୱାରା ଆଜି ଶକ୍ତିବୀର ଆଖିକା ଥାଏ । ଛାତ ଉପରେ ଆଜି ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଗ୍ରୋ ବ୍ୟାଗ୍ ମାଟିର ବଡ଼ ବଡ଼ କୁଣ୍ଡ, ଘରର ପୁରୁଣା ବାଲଟି କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବଡ଼ ପାତ୍ର ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ ।



## ମିଷ୍ଟ କୁଲିଂ ହ୍ୟାଣ୍ଡକାର୍ଟ

ପମାତ୍ରା ବୁଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ଅନ୍ତରାଳରେ ଗଛରେ ପାଣି ଦେବାକୁ ହୁଏ । ଠିକ୍ ସେହିପରି ଖରାଦିନେ ବଜାରରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଫଳ ଓ ପରିବାକୁ ତାଜା ରଖିବାକୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ସମୟ ସମୟେ ପାଣି ଛିଞ୍ଚିଥାନ୍ତି । ତଥାପି ଫଳ ଶୁଖିଯିବା କାରଣରୁ ଅଧିକାଂଶ ଫଳ ବିକାଳିକ୍ ଅଧିକ ଶକ୍ତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ତେଣୁ ଏହି ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାକୁ ରାଜସ୍ଥାନ, ବାଡ଼ମେର, ମରୁଧରାର ଶିଶୁ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଭାବନା ମାଲି ଏକ

# ଫଳ ଓ ପରିବା ରହିବ ତାଜା



ଉପାୟ ଖୋଜିଛନ୍ତି । ଜବାହାର ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟୟନରେ ଭାଗନା 'ମିଷ୍ଟ କୁଲିଂ' ବିଷୟ ଫର୍ମାଟ୍ ବନାଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଛନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା ଠେଲୀରେ ଫଳ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଲୋକ କେବଳ କ୍ଷତିରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇବେ ତାହା ନୁହେଁ, ବର୍ଷ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ଫଳ ଓ ପରିବା ମଧ୍ୟ ବିକ୍ରି କରିପାରିବେ । ସାଧାରଣତଃ ନିମ୍ନ ଏବଂ ମଧ୍ୟମ ବର୍ଗର ଫଳ ବିକ୍ରେତାଙ୍କ ପାଇଁ ମିଷ୍ଟ କୁଲିଂ ବିଷୟ ହ୍ୟାଣ୍ଡ କାର୍ଟ ବରଦାନ ସବୁଷ୍ଟ ହେବ । ସୌରଶକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ଚାଲୁଥିବା ଏହି ମିଷ୍ଟ କୁଲିଂ ବିଷୟ ହ୍ୟାଣ୍ଡ କାର୍ଟକୁ ଠେଲୀରେ ସେବୁଥିବା କରାଯାଇଥାଏ । ଠେଲୀର ଛାତ ଉପରେ ସୌରପ୍ୟାନେଲ ଥିବାବେଳେ ଏହାର ସାଇଡ଼ରେ ଛୋଟ ଫଙ୍ଗା ସଫୋଗ କରାଯାଇଥାଏ । ଉଚ୍ଚତମ ପଙ୍ଗା ଓ ଖାତର କୁଲିଂ ସୁବିଧା ଥିବାରୁ ଦିନସାରା ଫଳ ଓ ପରିବା ତାଜା ରହିଥାଏ । ଫଳରେ ବିକାଳିମାନେ ଫଳ ଓ ପରିବାକୁ ଦିନକରୁ ଦୁଇ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ବିକ୍ରି କରିପାରିବେ । ଏହି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟକୁ କରିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ୧୫୦୦୦ ୨୦୦୦ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ତେବେ ଅତି ସାନ ପିଲା ହୋଇ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଜନହତରେ ଲଗାଇବାକୁ ଆହୁରି ପ୍ରୟାସ କରୁଛନ୍ତି ।

# କୃଷି ପାଣିପାଗ ଏ ସପ୍ତାହ ପାଇଁ କେତେକ ପରାମର୍ଶ...



- କଟାଧାନ ଅମଳ ପରେ ଖଳାରେ ଥିଲେ, ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ନେଇ ଯାଆନ୍ତୁ କିମ୍ବା ପାଳ ତାଳି ରଖନ୍ତୁ ।
- ଅମଳ ଉପଯୋଗୀ ପଞ୍ଚଳ ଯଥା-ଚିନାବାଦାମ ଓ ତାଳି କାତାୟ ପଞ୍ଚଳକୁ ଶାସ୍ତ୍ର ଅମଳ କରିଦିଅନ୍ତୁ ।
- ଜମିର ପ୍ରକାର, ମାଟିର ଉର୍ବରତା ଓ ଜଳ ସେଚନର ସୁବିଧାକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ଖରିପ ପଞ୍ଚଳ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ ।
- ଆଣ୍ଡ କଳାଛାଟ ରୋଗ ନ ହେବା ପାଇଁ, ପ୍ରାଥମିକ ଅବସ୍ଥାରେ ଏହି ରୋଗର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ରୋଗାକ୍ରାନ୍ତ ଅଂଶକୁ ସଂଗ୍ରହ କରି ଦୂରରେ ପୋପାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୨୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ଟ୍ରିକୋଥେପମ୍ କିମ୍ବା ୬୦୦ ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବୋକ୍ସିନ ଓ ଥିମାମ୍‌ର ମିଳିତ ପ୍ରମାଣାତ୍ମକ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।
- ବାଇଗଣ ଓ ବିଲାତି ବାଇଗଣ ପଞ୍ଚଳରେ ଧଳାମାଞ୍ଜିର ପରିବାକରଣ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୮ ଗୁ ୧୦ଟି ହଳଦିଆ ଅଠାଘୁରୁ ଯନ୍ତା ଲଗାନ୍ତୁ । ପୋକର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୬୦୦ ମିଲି ନିମ୍ନ ଆଧାରିତ କାଟନାଖକ ୧୫୦୦ ପିପିଏମ୍ ଆକାଡାମିକ୍‌କିନ ୨୦୦୦ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।
- କଦଳୀ ଗଛରେ ଘୃଣିପୋକ ବା ଶୁଣ୍ଠ ପୋକର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ କଦଳୀ ବଗିଚାରେ ଏକର ପ୍ରତି ୧୦ଟି କସମେମ୍‌ଲୋଧ ଥିବା ସଂଗ ଆକର୍ଷକ ଯନ୍ତା ବସାନ୍ତୁ ।



କ୍ରିକେଟର ସବୁଠାରୁ ଛୋଟିଆ ଫର୍ମାଟ୍ ଟି-୨୦କୁ ନେଇ ୨୦୦୭ରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ଏହି ପ୍ରଥମ ସଂସ୍କରଣରେ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ଟାଇଟଲ ଜିତି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଇତିମଧ୍ୟରେ ୮ଥର ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜିତ ହୋଇସାରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହିଁ। କୁନ୍ ୧୨ରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ଆଉ ୪ ଦିନପରେ ଆମେରିକା ଓ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ୯ମ ସଂସ୍କରଣ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ପୁଣିଥରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଚାମ୍ପିଅନ ହେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବ। ଦୁଇଥର ଲେଖାଏଁ ଟାଇଟଲ ଜିତି ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ ସଫଳତମ ଦଳ ବିବେଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ପ୍ରତି ଦୁଇ ବର୍ଷରେ ଥରେ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିବା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ସବୁ ସଂସ୍କରଣକୁ ନେଇ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରାଗଲା।

ଆଉ  
୪ ଦିନ

## ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଚାମ୍ପିଅନ

# ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍



୨୦୦୭ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୧ରୁ ୨୪ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ପ୍ରଥମ ସଂସ୍କରଣରେ ଭାରତ ଟାଇଟଲ ଜିତି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ଟରେ ୧୨ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଖାଣ୍ଡରସ୍ ଷାଡିଂମ୍ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୫ ରନରେ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରି ବାଜି ମାରିଥିଲା। ପାକିସ୍ତାନ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଶାହିଦ ଆଫ୍ରିଦି ସିରିଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ମାଥ୍ୟୁ ହେଡନ ସର୍ବାଧିକ ୨୬୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବେଳେ ଏମ୍‌ଡିଓଏକ୍ସ ଅକ୍ସିଆର କରି ପାକିସ୍ତାନ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଉମର ଗୁଲ ସଫଳତମ ବୋଲର ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

### ରେକର୍ଡ ଟପିବ କିଏ

ବ୍ୟାଟିଂ		
ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ସର୍ବାଧିକ ରନ୍	ବିରାଟ କୋହଲି	୧୧୪୧
ଗୋଟିଏ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ସର୍ବାଧିକ	ବିରାଟ କୋହଲି	୩୧୯ (୨୦୧୪)
ସର୍ବାଧିକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍କୋର	ଦ୍ରେଷ୍ଟନ ମ୍ୟାକଲମ	୧୨୩ (୨୦୧୨)
ସର୍ବାଧିକ ଆଉଟରେକ୍ଟ	ବିରାଟ କୋହଲି	୮୧.୫୦
ସର୍ବାଧିକ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ରେଟ୍	ପୂର୍ଣ୍ଣିମ୍ମାମ୍ମାୟାଦବ	୧୮୧.୨୯
ସର୍ବାଧିକ ଶତକ	କ୍ରିସ୍ ଗେଲ	୨
ସର୍ବାଧିକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ	ବିରାଟ କୋହଲି	୧୪
ସର୍ବାଧିକ ଛକା	କ୍ରିସ୍ ଗେଲ	୬୩
ସର୍ବାଧିକ ଭାଗାଦାରି	ବଟଲର/ ହେଲୁ (ବନାମ ଭାରତ)	୧୭୦* (୨୦୨୨)
ବୋଲିଂ		
ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ସର୍ବାଧିକ ୱିକେଟ	ସାକିବ ଅଲ ହାସନ	୪୬
ଗୋଟିଏ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ	ଖାନିସ୍ତ ହାସନ	୧୬ (୨୦୨୧)
ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ	ଅକ୍ସିଆର	୬/୮ (୨୦୧୨)
ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲିଂ ଆଉଟରେକ୍ଟ	ଖାନିସ୍ତ ହାସନ	୧୧.୪୫
ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଇକୋନୋମି ରେଟ୍	ପୁନାଲ ନାରିନ	୫.୧୭
ଫିଲ୍ଡିଂ		
ସର୍ବାଧିକ ଡିପ୍ରିଭାଲ (ଝିକେଟରଞ୍ଜର)	ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନି	୩୨
ସର୍ବାଧିକ କ୍ୟାଚ୍	ଏବି ଡିରିଲିୟର୍ସ	୨୩
କଳାତ୍ମ ପୁରସ୍କାର		
ସର୍ବାଧିକ ଦଳଗତ ସ୍କୋର	ଶ୍ରୀଲଙ୍କା (ବନାମ କେମ୍ପିଆ)	୨୬୦/୬ (୨୦୦୭)
ସର୍ବନିମ୍ନ ଦଳାତ୍ମ ସ୍କୋର	ନେଦରଲାଣ୍ଡସ (ବନାମ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା)	୩୯/୧୦ (୨୦୧୪)
ସର୍ବନିମ୍ନ ଦଳାତ୍ମ (ରନରେ)	ଶ୍ରୀଲଙ୍କା (ବନାମ କେମ୍ପିଆ)	୧୭୨ (୨୦୦୭)

## ୨୦୦୭



### ଚାମ୍ପିଅନ ଓ ରନର୍ସଅପ୍

ବର୍ଷ	ଆୟୋଜକ	ଚାମ୍ପିଅନ	ରନର୍ସଅପ୍
୨୦୦୭	ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା	ଭାରତ	ପାକିସ୍ତାନ
୨୦୦୯	ଇଂଲଣ୍ଡ	ପାକିସ୍ତାନ	ଶ୍ରୀଲଙ୍କା
୨୦୧୦	ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ	ଇଂଲଣ୍ଡ	ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ
୨୦୧୨	ଶ୍ରୀଲଙ୍କା	ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ	ଶ୍ରୀଲଙ୍କା
୨୦୧୪	ବାଂଲାଦେଶ	ଶ୍ରୀଲଙ୍କା	ଭାରତ
୨୦୧୬	ଭାରତ	ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ	ଇଂଲଣ୍ଡ
୨୦୨୧	ୟୁଏଇ/ଓମାନ	ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ	ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ
୨୦୨୨	ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ	ଇଂଲଣ୍ଡ	ପାକିସ୍ତାନ

### ୨୦୦୯ରେ ପାକିସ୍ତାନ ଚାମ୍ପିଅନ

ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣ ୨୦୦୯ ଜୁନ ୫ରୁ ୨୧ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ଟରେ ମୋଟ୍ ୧୨ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ଉପର ଖାତାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ୬ ୱିକେଟରେ ହରାଇ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ଟରେ ମୋଟ୍ ୧୨ ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳର ଚାର୍ଲି ବ୍ୟାଟର କେଭିନ୍ ପିଟରସନ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ୩୦୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ମାହେଲା ଜୟବର୍ଦ୍ଧନେ ସର୍ବାଧିକ ସ୍କୋରର ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଡିକ୍ ନେଟ୍ ୧୪ଟି ୱିକେଟ ନେଇ ସର୍ବାଧିକ ୱିକେଟ ହାସଲକାରୀ ବୋଲର ରହିଥିଲେ।

### ୨୦୧୦ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିଜେତା

ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ତୃତୀୟ ସଂସ୍କରଣ ୨୦୧୦ରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ଟରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ପଲ କଳିଂଗର୍ଜ୍ଜ ନେତୃତ୍ୱରେ ପାଇନାଲରେ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ୬ ୱିକେଟରେ ହରାଇ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ଟରେ ମୋଟ୍ ୧୨ ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳର ଚାର୍ଲି ବ୍ୟାଟର କେଭିନ୍ ପିଟରସନ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ୩୦୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ମାହେଲା ଜୟବର୍ଦ୍ଧନେ ସର୍ବାଧିକ ସ୍କୋରର ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଡିକ୍ ନେଟ୍ ୧୪ଟି ୱିକେଟ ନେଇ ସର୍ବାଧିକ ୱିକେଟ ହାସଲକାରୀ ବୋଲର ରହିଥିଲେ।

### ୨୦୧୨ରେ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡକୁ ଟାଇଟଲ୍

ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟରେ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ ଦୁଇଥର ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୨୦୧୨ରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ତୃତୀୟ ସଂସ୍କରଣରେ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିପରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟ ଟାଇଟଲ ଜିତି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୮ରୁ ଅକ୍ଟୋବର ୬ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ମେଗା ଇଭେଣ୍ଟ ପାଇନାଲରେ ଚାର୍ଲି ବ୍ୟାଟର ନେତୃତ୍ୱରେ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ ୩୬ ରନରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାକୁ ହରାଇ ବାଜି ମାରିଥିଲା। ସର୍ବାଧିକ ୨୪୯ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଶେନ୍ ଓଷ୍ଟିନ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ସିନର ଅକ୍ସିଆର ମେଣ୍ଟିସ୍ ସର୍ବାଧିକ ୧୫ଟି ୱିକେଟ ହାସଲ କରିଥିଲେ।

### ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟାଇଟଲ

୨୦୨୨ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ୮ମ ସଂସ୍କରଣ। ଅକ୍ଟୋବର ୧୬ରୁ ନଭେମ୍ବର ୧୩ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ମେଗା ଇଭେଣ୍ଟରେ କୋଷ ବଟଲରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ପାଇନାଲରେ ୫ ୱିକେଟରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲା। ଇଂଲଣ୍ଡର ସାମ କୁରାନ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ୨୯୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଭାରତର ବିରାଟ କୋହଲି ତୃତୀୟଥର ପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ରନ ସ୍କୋରର ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସାମ କୁରାନ ସର୍ବାଧିକ ୧୫ ୱିକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଭାରତ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଇଂଲଣ୍ଡଠାରୁ ୧୦ ୱିକେଟରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

## ୨୦୨୨



### ୨୦୧୪

ଦ୍ୱିତୀୟ ଟାଇଟଲ ହାସଲରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲା ଭାରତ

୨୦୧୪ରେ ବାଂଲାଦେଶରେ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ୫ମ ସଂସ୍କରଣ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଦୁଇଥର ପାଇନାଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ରନର୍ସଅପ୍ ହେବାପରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଏହି ସଂସ୍କରଣରେ ହାସଲ କରିଥିଲା ପ୍ରଥମ ଟାଇଟଲ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୬ରୁ ଏପ୍ରିଲ ୬ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ପାଇନାଲରେ ଇସିଆ ମାଲିଙ୍ଗାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୬ ୱିକେଟ ଭାରତକୁ ହରାଇ ବାଜି ମାରିଥିଲା। ଏଥିପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରି ଭାରତ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥର ୧୬ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସର୍ବାଧିକ ୩୧୯ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଭାରତର ବିରାଟ କୋହଲି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଇମ୍ରାନ ଟାହିର ଓ ନେଦରଲାଣ୍ଡସର ଅହସାନ ମଲିକ ୧୨ଟି ଲେଖାଏଁ ୱିକେଟ ଅକ୍ସିଆର କରି ଯୁଗ୍ମ ଭାବେ ସଫଳତମ ବୋଲର ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

### ୨୦୧୬

ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ବାଜିମାଡ୍ କଲା ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ

୨୦୧୬ରେ ଭାରତରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ୬ଷ୍ଠ ସଂସ୍କରଣ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ରୁ ଏପ୍ରିଲ ୩ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ପାଇନାଲରେ ଚାର୍ଲି ବ୍ୟାଟର ନେତୃତ୍ୱରେ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ ୪ ୱିକେଟରେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲା। ଉପର ଖାତାରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ଭାରତ ପାଇନାଲରେ ୧୪ ବର୍ଷ ପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏହି ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଜିତିଥିଲା। ଏହି ସଂସ୍କରଣରେ ଭାରତ ସେମିଫାଇନାଲକୁ ଉପାସି ନଥିଲା। ଅକ୍ସିଆର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓପନର ଡେଭିଡ୍ ୱାର୍ଣର ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ପାକିସ୍ତାନର ବାବର ଆଜମ ସର୍ବାଧିକ ୩୦୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଖାନିସ୍ତ ହସନୁଲ୍ଲା ସର୍ବାଧିକ ୧୬ ୱିକେଟ ନେଇଥିଲେ।

### ୨୦୨୧

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଟ୍ରଫି ବିଜୟ

ୟୁଏଇ ଓ ଓମାନ ମିଳିତ ଭାବେ ୨୦୨୧ରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ଅଷ୍ଟମ ସଂସ୍କରଣ। ୧୬ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ପାଇନାଲରେ ଆରୋନ୍ ଫିନ୍ଲ୍ୟାନ୍ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୮ ୱିକେଟରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ପରାସ୍ତ କରି ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଚାମ୍ପିଅନ ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟଲାଭ କରିଥିଲା। ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହେବାର ୧୪ ବର୍ଷ ପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏହି ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଜିତିଥିଲା। ଏହି ସଂସ୍କରଣରେ ଭାରତ ସେମିଫାଇନାଲକୁ ଉପାସି ନଥିଲା। ଅକ୍ସିଆର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓପନର ଡେଭିଡ୍ ୱାର୍ଣର ବିଶ୍ୱକପ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ପାକିସ୍ତାନର ବାବର ଆଜମ ସର୍ବାଧିକ ୩୦୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଖାନିସ୍ତ ହସନୁଲ୍ଲା ସର୍ବାଧିକ ୧୬ ୱିକେଟ ନେଇଥିଲେ।

### 'ନନ୍ଦିଘୋଷ ଟିଭି'

ନିମ୍ନଲିଖିତ ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ଦରଖାସ୍ତ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛନ୍ତି।  
ସୋମ୍ୟ ଆଶାୟୀ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଏଥିପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।

ପଦବୀ	ଅଭିଜ୍ଞତା
୧) ସ୍ଥୁଳ କର୍ମୀ ଏଡିଟର (୦୨)	୩ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା
୨) ଡିଜିଟାଲ କଣ୍ଟେଣ୍ଟ କ୍ରିଏଟର (୦୨)	୩ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା
୩) ବୁଲେଟିନ ପ୍ରୋଡ୍ୟୁସର (୦୨)	୫ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା
୪) ଗ୍ରାଫିକ୍ ଡିଜାଇନର (୦୨)	୩ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା

ନିଜର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷାଗତ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ, ସମସ୍ତ ସାଧାରଣ ତଥ୍ୟ ସହିତ ୦୪ ଜୁନ ୨୦୨୪ ପୂର୍ବା ହ୍ରା hr@nandighoshatv.com ଇମେଲ୍ ଯୋଗେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।

\*କେବଳ ନିର୍ବାଚିତ ଆବେଦନଗୁଡ଼ିକୁ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହେବ।  
ଯୋଗାଯୋଗ: ୯୪୩୩୭୦୧୨୪୯୯      ସ୍ୱା/ ମାନ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

ନନ୍ଦିଘୋଷ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍  
ଠିକଣା: ପ୍ଲଟ ନଂ: ୯୦ / ୯୧, ଭଗବାନପୁର ଗଣସ୍ତ୍ରୀଆଲ୍ ଇଷ୍ଟେ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୯



## ହରମନପ୍ରାଚ୍‌ଙ୍କ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍‌ରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ

ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ  
ଫାଇନାଲ

## ଭାରତ-ବାଂଲା ମୁକାବିଲା ୧ରେ

ଅକ୍ଟୋବର ୨୭, ୨୦୨୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)

ନେଦରଲାଣ୍ଡସ୍‌ର ବାରଣା ଶାନ୍ତିରେ ରହିଛି। ଆଜ୍ଞେୟିନୀ ୨୦ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନ ଲାଭ କରିଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଆଜ୍ଞେୟିନୀ ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ତୃତୀୟ ମିନିଟ୍‌ରେ ଫେଡେରିକୋ ଏପ୍‌ଆଇଏଚ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍



ଫିଲ୍ଡ ଓ ଅଧିନାୟକ ହରମନପ୍ରାଚ୍ ଏହି ହୁଇଟି ଗୋଲ୍‌ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ତୃତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଗୋଲ୍‌ଶୂନ୍ୟ ରହିଥିଲା। ତେବେ ଅନ୍ତିମ ତଥା ୪ର୍ଥ କ୍ୱାର୍ଟର କିନ୍ତୁ ବେଶ୍‌ ରୋମାଞ୍ଚ ରହିଥିଲା। ୫୦ ଓ ୫୨ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ହରମନପ୍ରାଚ୍ ଆଉ ୨ଟି ଗୋଲ୍ ଦେଇ ନିଜର ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ପୂରଣ କରିଥିଲେ। ହରମନପ୍ରାଚ୍ ଏହି ଗୋଲ୍ ବଳରେ ଭାରତ ୫-୨ରେ ବଡ଼ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଶେଷ ୮ ମିନିଟ୍‌ରେ ଆଜ୍ଞେୟିନୀ ୨ଟି ଗୋଲ୍ ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରାଜୟରୁ ବର୍ଦ୍ଧି ପାରି ନ ଥିଲା। ଶେଷରେ ଭାରତ ୫-୪ ଗୋଲ୍‌ରେ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ହାତେଇ ନେଇଥିଲା।



ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ କୋହଲି ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସେ ଜୁନ୍ ୯ରେ ପାକିସ୍ତାନ ସହ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ହାଇଭୋଲ୍ଡେର ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ନିଶ୍ଚିତ ଖେଳିବେ ବୋଲି ଅନ୍ୟତମ ସୂଚନା ଜଣାଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଗ୍ରଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଆମେରିକା ଓ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପଛରେ ପଛରେ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଲେଣି। କିନ୍ତୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳ ଟି-୨୦ ସିରିଜ୍ ଖେଳିଯାଉଛି। ପରେ ଜୁନ୍ ୨ କିମ୍ବା ୩ରେ ପଛରେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଏମାନେ କୌଣସି ଫାଇନାଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ ନାହିଁ। ସେହିପରି ଆଇସିଏଲ୍‌ରେ ଅଧିକ ଖେଳିଥିବା ସମସ୍ତ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଇଛି। ଯାହା ପକ୍ଷରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳ ଫାଇନାଲ୍‌ରେ ସପୋର୍ଟ୍‌ରୁ ଖାସ୍‌ତା ନେଇ ଖେଳିବ ବୋଲି କ୍ରିକେଟ୍‌ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

## ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଆନ୍ ୩-୦ରେ କ୍ଲିନ୍‌ସ୍ୱଇପ୍

## କନିଷ୍ଠ ମହିଳା ହକି ଦଳ ହାରିଲା

କିଙ୍ଗ୍‌ସ୍‌, ୨୬।୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଓପନର ଜନସନ ଚାର୍ଲସ୍‌ଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଓ ବୋଲରଙ୍କ ମିଳିତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଳରେ ଏଠାରେ ରବିବାର ରାତିରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ତୃତୀୟ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଆନ୍ ୮ ଟିକେଟ୍‌ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏହା ପକ୍ଷରେ ୩ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜ୍‌କୁ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଆନ୍ ୨-୦ରେ କ୍ଲିନ୍‌ସ୍ୱଇପ୍ କରିନେଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଆନ୍ ୨-୧ରେ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ୧-୨ରେ ଜିତିନେଇଥିଲା। ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ମାତ୍ର ୨୬ ବଲ୍‌ରେ ୯ ଚୋକା ଓ ୫ ଶତକ ସହ ୬୯ ରନ୍ କରିଥିବା ଜନସନ ଚାର୍ଲସ୍‌ଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଓ ସ୍ୱିନର ଗୁଡ଼କେଶ ମୋତିକୁ ସିରିଜ୍‌ର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି।

ଡ଼ସେଲଡର୍ଫ, ୨୬।୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଯୁରୋପ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିବା ଭାରତର କନିଷ୍ଠ ମହିଳା ହକି ଦଳ ୫ ମ ମୁକାବିଲାରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ସୋମବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଜର୍ମାନୀ ୬-୪ ଗୋଲ୍‌ରେ ଭାରତକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଜର୍ମାନୀ ଦଳ ପ୍ରଥମେ ୬ଟି ଯାକ ଗୋଲ୍ ଦେଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ଭାରତ ଲଢୁଆ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୪ଟି ଗୋଲ୍ ଶୁଖାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା।

## ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ହାରିଲେ ନାଦାଲ

## ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ପିଚ୍ ଓ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଶ୍ରେଷ୍ଠ

ପ୍ୟାରିସ୍, ୨୬।୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)

ବର୍ଷର ଦ୍ୱିତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟେନିସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନର ୧୨ଶାତମ ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନରେ ସବୁଠୁ ବଡ଼ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ନାଲି ମାଟି (କ୍ଲେ-କୋର୍ଟ୍)ର ରାଜା ଭାବେ ପରିଚିତ ୨୨ଥର ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ବିଜେତା ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନର ନାଦାଲ ପୁରୁଷ ଏକକ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ପରାଜୟରଣ କରିଛନ୍ତି। ୩୬ ବର୍ଷୀୟ ନାଦାଲ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଜର୍ମାନୀର ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ଡେଭିଡେଭିକ୍ ନିକଟରୁ ୬-୩, ୬-୬ (୫), ହେଉଛି ଅନ୍ୟତମରେ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ପୂର୍ବସମ୍ପର୍କ ଭଲ ନାହିଁ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ସେ ଦଳକୁ ଚଳାଇପାରିବେ କି ନାହିଁ ତାହାକୁ ନେଇ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସମ୍ଭବ ମନେ ହେଉଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ

ଦର୍ଶକ ଗ୍ୟାଲେରୀରେ ନୋଭାକ ଜୋକୋଭିଚ୍, ଜଗା ସିଆଟେକ୍, କାର୍ଲୋସ୍ ଆଲ୍‌କାରାଜେକ୍ ପରି ତାରକା ଖେଳାଳି ଉପଭୋଗ କରୁଥିଲେ। ନାଦାଲ ଏଠାରେ ୨୦୦୫, ୨୦୦୬, ୨୦୦୭, ୨୦୦୮, ୨୦୧୦, ୨୦୧୧, ୨୦୧୨, ୨୦୧୩, ୨୦୧୪, ୨୦୧୬, ୨୦୧୭, ୨୦୧୮, ୨୦୧୯ ଓ ୨୦୨୨ରେ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲେ। ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନରେ ସେ ୧୧୨ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିଥିବାବେଳେ ମାତ୍ର ୪୯ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଅନ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ଗୁଡ଼ିକରେ ମହିଳା ଏକକରେ ଟପ୍ ସିଡ୍ ପୋଲାଣ୍ଡର ଜଗା ସିଆଟେକ୍, ୮ ମ ସିଡ୍ ଟ୍ୟୁନିସିଆର ଓଡୁ ଜାଭେରଜ, ୫ ମ ସିଡ୍ ଟେକ୍ ଗଣରାଜ୍ୟର ମାକେଡ଼ା ଗୋସ୍‌ଡେଗୋଭା, ଦାବିଶ ସିଡ୍ ଇଟାଲିର ଜାସିନି ପାଓଲିନି ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ବିଜୟ ହୋଇ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ପୁରୁଷ ଏକକରେ ୯ ମ ସିଡ୍ ଗ୍ରାସ୍‌ର ସିପାନୋସ୍ ସିଡ୍‌ସିପାସ୍,



ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡ୍ ଇଟାଲିର ଜାସିନି ସିନର୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

ଟେନିସ୍, ୨୬।୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍‌ରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବା ଯେପରି କଷ୍ଟକର ହୋଇଥିଲା, ସେହିପରି ଉପରୁ ପିଚ୍ ଯୋଗାଇବା ଠାଁଠାଁରୁ ଅଧିକ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ପିଚ୍ ଓ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡକୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିବେଚିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡକୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ବିସିସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଆଇସିଏଲ୍ ଖେଳାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ୧୩ଟି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପିଚ୍ ନିର୍ମାଣ ଓ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡମ୍ୟାନ୍‌ଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଇଛି। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଖେଳାଯାଇଥିବା ୧୦ଟି ଡେୟ୍‌କୁ ୨୫ ଲକ୍ଷ ଲେଖାଏଁ ଓ ଅନ୍ୟ ୩ଟି ଡେୟ୍‌କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଲେଖାଏଁ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଟଙ୍କାକୁ ପିଚ୍ ନିର୍ମାଣ ଓ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡମ୍ୟାନ୍‌ଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ। ସୁରକ୍ଷାଯୋଗ୍ୟ, ଟେନିସ୍‌ରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଇସିଏଲ୍ ପାଇନାଲ୍‌ରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ହେବା କୋଲକାତା ଚାମ୍ପିଅନ୍ ହୋଇଥିଲା।

## ଗମ୍ଭୀରଙ୍କ ନିୟୁକ୍ତି ନେଇ ଆଶଙ୍କା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬।୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଭାରତୀୟ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ପଦ ଲାଗି ଆଜି ଆବେଦନ କରିବା ଶେଷ ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ନିୟୁକ୍ତି ଲାଗି ବିସିସିଆଇ କିମ୍ବା ଗୌତମ ଗମ୍ଭୀର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ମତ୍ତବ୍ୟ ଦେଇନାହାନ୍ତି। ଯାହା ପକ୍ଷରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ପଦରେ ଗମ୍ଭୀରଙ୍କ ନିୟୁକ୍ତିନେଇ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ନିକଟରେ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍‌ସ୍‌କୁ ଚାମ୍ପିଅନ

କରାଇବା ଓ ବିସିସିଆଇ ସମ୍ପାଦକ ଜୟ ଶାହଙ୍କ ସହ ଗମ୍ଭୀର ଏକତ୍ର ହେବାକୁ ନେଇ ଅନେକ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ରାହୁଲ ଦ୍ରାବିଡ଼ଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଗମ୍ଭୀର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ହେବେ ବୋଲି ଯେଉଁ ଆଶା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ତାହାର କିଛି ସୂଚନା ମିଳିନାହିଁ। କୋଲକାତା ଟିମ୍ ମାଲିକ ଶାହରୁଖ୍ ଖାନଙ୍କ ସହ ଅତି ଉଚ୍ଚ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ହେଲେ

କୋଲକାତା ଟିମ୍‌ର ମୁଖ୍ୟ ପରାମର୍ଶଦାତା ପଦକୁ ଉତ୍ତମା ଦେବାକୁ ହେବ। ଏଣୁ ଗମ୍ଭୀର ରାଜି ହୋଇ ନ ଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ଅନ୍ୟତମରେ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ପୂର୍ବସମ୍ପର୍କ ଭଲ ନାହିଁ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ସେ ଦଳକୁ ଚଳାଇପାରିବେ କି ନାହିଁ ତାହାକୁ ନେଇ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସମ୍ଭବ ମନେ ହେଉଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ




Presents



# ନାଟିକ ଉତ୍କର୍ଷ ସମ୍ମାନ ୨୦୨୪

Presenting Sponsor



Since 1976  
Karlo Dosti Sehat Se.



"Time Ki Bachat, Eat Fresh Fatafat"



Family of Master Artisans

Supported by



























**ଭୁବନେଶ୍ୱର**

**କରଦେବ ଭବନ**  
(ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଜଟକ, ପୁରୀ, ନୟାଗଡ଼, ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କେନ୍ଦୁଝର, ଯାଜପୁର)

**ସମ୍ବଲପୁର**

**ଡକ୍ଟର ହୋଷେଇ, ଅର୍ଚ୍ଚାପାଲି**  
(ସମ୍ବଲପୁର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ବରଗଡ଼, ନୂଆପଡ଼ା, ବୌଦ୍ଧ, ଦେବଗଡ଼, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସୋନପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି, ରାଉରକେଲା)

**ବ୍ରହ୍ମପୁର**

**ଗୁରୁକୂଳ ଇଣ୍ଟରନାସିୟାଲ୍**  
**ପବିତ୍ର ସ୍କୁଲ, ଗୁଡ଼ ସେକ୍ଟର**  
(ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, ପୁଲଘଣା)

**କନ୍ଧପୁର**

**ଅଗ୍ରସେନ ଭବନ, ନେହେରୁ ନଗର**  
(କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ରାୟଗଡ଼ା, ମାଲକାନଗିରି)

**ଡ଼େଙ୍କାନାଳ**

**ସିନର୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍**  
**ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଆଣ୍ଡ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି**  
(ଡ଼େଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୁଳ)